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Ω
A B

Podmíněná pravděpodobnost

P (A ∩B) = P (A).P (B|A)

P (B|A) =
P (A ∩B)

P (A)
<latexit sha1_base64="ugt26nMt9uDPSEQIbRQ9Aoqnumw=">AAACB3icbVDLSgMxFL1TX7W+Rl0KEixCuykzUrQbodaNywr2AZ2hZNJMG5p5kGSEMnbnxl9x40IRt/6CO//G9LHQ1gMJJ+fcy809XsyZVJb1bWRWVtfWN7Kbua3tnd09c/+gKaNEENogEY9E28OSchbShmKK03YsKA48Tlve8Hrit+6pkCwK79Qopm6A+yHzGcFKS13zuF64eqgVLx1fYJLqh0NwjGrFseb67pp5q2RNgZaJPSd5mKPeNb+cXkSSgIaKcCxlx7Zi5aZYKEY4HeecRNIYkyHu046mIQ6odNPpHmN0qpUe8iOhT6jQVP3dkeJAylHg6coAq4Fc9Cbif14nUX7FTVkYJ4qGZDbITzhSEZqEgnpMUKL4SBNMBNN/RWSAdSJKR5fTIdiLKy+T5lnJPi+Vb8v5amUeRxaO4AQKYMMFVOEG6tAAAo/wDK/wZjwZL8a78TErzRjznkP4A+PzB8TMl1I=</latexit>

P (A|B) =
P (A \B)

P (B)

Příklad:
Je známo, že v dlouhodobém průměru je mezi 1000 dodaných komponent 
3,28% vadných výrobků pocházejících od výrobce A, 1,08% vadných výrobků 
od výrobce B, 59,64% bezvadných výrobků od výrobce A a zbytek (36%) jsou 
bezvadné výrobky od výrobce B. 

Jaká je pravděpodobnost, že vybraný vadný výrobek je od výrobce A?

P (A ∩B) =?



Podmíněná pravděpodobnost

Příklad:

A B

vada (V) 0,0328 0,0108

bez vady 0,5964 0,36

Co je zadáno?
<latexit sha1_base64="zFtrqUjr6edHpmWrjjy3vhzbDmM=">AAAB8nicbVBNSwMxEM36WetX1aOXYBHqpexK0V6EihePFewHbJeSTbNtaDZZklmhLP0ZXjwo4tVf481/Y9ruQVsfDDzem2FmXpgIbsB1v5219Y3Nre3CTnF3b//gsHR03DYq1ZS1qBJKd0NimOCStYCDYN1EMxKHgnXC8d3M7zwxbbiSjzBJWBCToeQRpwSs5N80K7c9ShLcvuiXym7VnQOvEi8nZZSj2S999QaKpjGTQAUxxvfcBIKMaOBUsGmxlxqWEDomQ+ZbKknMTJDNT57ic6sMcKS0LQl4rv6eyEhszCQObWdMYGSWvZn4n+enENWDjMskBSbpYlGUCgwKz/7HA64ZBTGxhFDN7a2YjogmFGxKRRuCt/zyKmlfVr2rau2hVm7U8zgK6BSdoQry0DVqoHvURC1EkULP6BW9OeC8OO/Ox6J1zclnTtAfOJ8/da+QDA==</latexit>

= P (A \ V )
<latexit sha1_base64="GabCP9ju28rOhzSWuA1yxfjy4y4=">AAAB8nicbVBNSwMxEM36WetX1aOXYBHqpexK0V6EohePFewHbJeSTbNtaDZZklmhLP0ZXjwo4tVf481/Y9ruQVsfDDzem2FmXpgIbsB1v5219Y3Nre3CTnF3b//gsHR03DYq1ZS1qBJKd0NimOCStYCDYN1EMxKHgnXC8d3M7zwxbbiSjzBJWBCToeQRpwSs5N80K7c9ShLcvuiXym7VnQOvEi8nZZSj2S999QaKpjGTQAUxxvfcBIKMaOBUsGmxlxqWEDomQ+ZbKknMTJDNT57ic6sMcKS0LQl4rv6eyEhszCQObWdMYGSWvZn4n+enENWDjMskBSbpYlGUCgwKz/7HA64ZBTGxhFDN7a2YjogmFGxKRRuCt/zyKmlfVr2rau2hVm7U8zgK6BSdoQry0DVqoHvURC1EkULP6BW9OeC8OO/Ox6J1zclnTtAfOJ8/dzqQDQ==</latexit>

= P (B \ V )

<latexit sha1_base64="9sgQRuWGGiezamrqMBLnylT9e9o=">AAAB9HicbVBNT8JAEJ3iF+IX6tHLRmKCF9IaglxMiFw8YiIfCVSyXbawYbutu1sS0vA7vHjQGK/+GG/+GxfoQcGXTPLy3kxm5nkRZ0rb9reV2djc2t7J7ub29g8Oj/LHJy0VxpLQJgl5KDseVpQzQZuaaU47kaQ48Dhte+P63G9PqFQsFA96GlE3wEPBfEawNpJ70yje9giOUOuxftnPF+ySvQBaJ05KCpCi0c9/9QYhiQMqNOFYqa5jR9pNsNSMcDrL9WJFI0zGeEi7hgocUOUmi6Nn6MIoA+SH0pTQaKH+nkhwoNQ08ExngPVIrXpz8T+vG2u/6iZMRLGmgiwX+TFHOkTzBNCASUo0nxqCiWTmVkRGWGKiTU45E4Kz+vI6aV2VnEqpfF8u1KppHFk4g3MoggPXUIM7aEATCDzBM7zCmzWxXqx362PZmrHSmVP4A+vzB7w4kMI=</latexit>

= P (B \ V C)

<latexit sha1_base64="iDkxPMZoWWsItVYReIfhpFsOVEM=">AAAB9HicbVBNT8JAEJ3iF+IX6tHLRmKCF9IaglxMMFw8YiIfCVSyXbawYbutu1sS0vA7vHjQGK/+GG/+GxfoQcGXTPLy3kxm5nkRZ0rb9reV2djc2t7J7ub29g8Oj/LHJy0VxpLQJgl5KDseVpQzQZuaaU47kaQ48Dhte+P63G9PqFQsFA96GlE3wEPBfEawNpJ70yje9giOUOuxftnPF+ySvQBaJ05KCpCi0c9/9QYhiQMqNOFYqa5jR9pNsNSMcDrL9WJFI0zGeEi7hgocUOUmi6Nn6MIoA+SH0pTQaKH+nkhwoNQ08ExngPVIrXpz8T+vG2u/6iZMRLGmgiwX+TFHOkTzBNCASUo0nxqCiWTmVkRGWGKiTU45E4Kz+vI6aV2VnEqpfF8u1KppHFk4g3MoggPXUIM7aEATCDzBM7zCmzWxXqx362PZmrHSmVP4A+vzB7qrkME=</latexit>

= P (A \ V C)

Je známo, že v dlouhodobém průměru je mezi  1000 dodaných komponent 
3,28% vadných výrobků pocházejících od výrobce A, 1,08% vadných výrobků 
od výrobce B, 59,64% bezvadných výrobků od výrobce A a zbytek (36%) jsou 
bezvadné výrobky od výrobce B. 

P(výrobek je od A a je vadný)= 0,0328
P(výrobek je od B a je vadný)= 0,0108

P(výrobek je od A a je bezvadný)= 0,5964

P(výrobek je od B a je bezvadný)= 0,36



Podmíněná pravděpodobnost

Příklad:

Co je zadáno? P(výrobek je od A a je vadný)= 0,0328
P(výrobek je od B a je vadný)= 0,0108

P(výrobek je od A a je bezvadný)= 0,5964

P(výrobek je od B a je bezvadný)= 0,36

<latexit sha1_base64="zFtrqUjr6edHpmWrjjy3vhzbDmM=">AAAB8nicbVBNSwMxEM36WetX1aOXYBHqpexK0V6EihePFewHbJeSTbNtaDZZklmhLP0ZXjwo4tVf481/Y9ruQVsfDDzem2FmXpgIbsB1v5219Y3Nre3CTnF3b//gsHR03DYq1ZS1qBJKd0NimOCStYCDYN1EMxKHgnXC8d3M7zwxbbiSjzBJWBCToeQRpwSs5N80K7c9ShLcvuiXym7VnQOvEi8nZZSj2S999QaKpjGTQAUxxvfcBIKMaOBUsGmxlxqWEDomQ+ZbKknMTJDNT57ic6sMcKS0LQl4rv6eyEhszCQObWdMYGSWvZn4n+enENWDjMskBSbpYlGUCgwKz/7HA64ZBTGxhFDN7a2YjogmFGxKRRuCt/zyKmlfVr2rau2hVm7U8zgK6BSdoQry0DVqoHvURC1EkULP6BW9OeC8OO/Ox6J1zclnTtAfOJ8/da+QDA==</latexit>

= P (A \ V )
<latexit sha1_base64="GabCP9ju28rOhzSWuA1yxfjy4y4=">AAAB8nicbVBNSwMxEM36WetX1aOXYBHqpexK0V6EohePFewHbJeSTbNtaDZZklmhLP0ZXjwo4tVf481/Y9ruQVsfDDzem2FmXpgIbsB1v5219Y3Nre3CTnF3b//gsHR03DYq1ZS1qBJKd0NimOCStYCDYN1EMxKHgnXC8d3M7zwxbbiSjzBJWBCToeQRpwSs5N80K7c9ShLcvuiXym7VnQOvEi8nZZSj2S999QaKpjGTQAUxxvfcBIKMaOBUsGmxlxqWEDomQ+ZbKknMTJDNT57ic6sMcKS0LQl4rv6eyEhszCQObWdMYGSWvZn4n+enENWDjMskBSbpYlGUCgwKz/7HA64ZBTGxhFDN7a2YjogmFGxKRRuCt/zyKmlfVr2rau2hVm7U8zgK6BSdoQry0DVqoHvURC1EkULP6BW9OeC8OO/Ox6J1zclnTtAfOJ8/dzqQDQ==</latexit>

= P (B \ V )

<latexit sha1_base64="9sgQRuWGGiezamrqMBLnylT9e9o=">AAAB9HicbVBNT8JAEJ3iF+IX6tHLRmKCF9IaglxMiFw8YiIfCVSyXbawYbutu1sS0vA7vHjQGK/+GG/+GxfoQcGXTPLy3kxm5nkRZ0rb9reV2djc2t7J7ub29g8Oj/LHJy0VxpLQJgl5KDseVpQzQZuaaU47kaQ48Dhte+P63G9PqFQsFA96GlE3wEPBfEawNpJ70yje9giOUOuxftnPF+ySvQBaJ05KCpCi0c9/9QYhiQMqNOFYqa5jR9pNsNSMcDrL9WJFI0zGeEi7hgocUOUmi6Nn6MIoA+SH0pTQaKH+nkhwoNQ08ExngPVIrXpz8T+vG2u/6iZMRLGmgiwX+TFHOkTzBNCASUo0nxqCiWTmVkRGWGKiTU45E4Kz+vI6aV2VnEqpfF8u1KppHFk4g3MoggPXUIM7aEATCDzBM7zCmzWxXqx362PZmrHSmVP4A+vzB7w4kMI=</latexit>

= P (B \ V C)

<latexit sha1_base64="iDkxPMZoWWsItVYReIfhpFsOVEM=">AAAB9HicbVBNT8JAEJ3iF+IX6tHLRmKCF9IaglxMMFw8YiIfCVSyXbawYbutu1sS0vA7vHjQGK/+GG/+GxfoQcGXTPLy3kxm5nkRZ0rb9reV2djc2t7J7ub29g8Oj/LHJy0VxpLQJgl5KDseVpQzQZuaaU47kaQ48Dhte+P63G9PqFQsFA96GlE3wEPBfEawNpJ70yje9giOUOuxftnPF+ySvQBaJ05KCpCi0c9/9QYhiQMqNOFYqa5jR9pNsNSMcDrL9WJFI0zGeEi7hgocUOUmi6Nn6MIoA+SH0pTQaKH+nkhwoNQ08ExngPVIrXpz8T+vG2u/6iZMRLGmgiwX+TFHOkTzBNCASUo0nxqCiWTmVkRGWGKiTU45E4Kz+vI6aV2VnEqpfF8u1KppHFk4g3MoggPXUIM7aEATCDzBM7zCmzWxXqx362PZmrHSmVP4A+vzB7qrkME=</latexit>

= P (A \ V C)

<latexit sha1_base64="SWTliKYKuF0n3KNj13fUD7NsWrc=">AAAB7HicbVBNSwMxEJ2tX7V+VT16CRahXsquFO1FKHjxWMFtC+1Ssmm2Dc0mS5IVytLf4MWDIl79Qd78N6btHrT1wcDjvRlm5oUJZ9q47rdT2Njc2t4p7pb29g8Oj8rHJ20tU0WoTySXqhtiTTkT1DfMcNpNFMVxyGknnNzN/c4TVZpJ8WimCQ1iPBIsYgQbK/m3rWr7clCuuDV3AbROvJxUIEdrUP7qDyVJYyoM4VjrnucmJsiwMoxwOiv1U00TTCZ4RHuWChxTHWSLY2fowipDFEllSxi0UH9PZDjWehqHtjPGZqxXvbn4n9dLTdQIMiaS1FBBlouilCMj0fxzNGSKEsOnlmCimL0VkTFWmBibT8mG4K2+vE7aVzXvulZ/qFeajTyOIpzBOVTBgxtowj20wAcCDJ7hFd4c4bw4787HsrXg5DOn8AfO5w+ZWY3f</latexit>

= P (V )
<latexit sha1_base64="Ar7rVwO0HOnU7npik8j6GYU5Igo=">AAAB7nicbVBNSwMxEJ2tX7V+VT16CRahXsquFO1FKPTisYL9gHYt2TTbhmaTJckKZemP8OJBEa/+Hm/+G9N2D9r6YODx3gwz84KYM21c99vJbWxube/kdwt7+weHR8Xjk7aWiSK0RSSXqhtgTTkTtGWY4bQbK4qjgNNOMGnM/c4TVZpJ8WCmMfUjPBIsZAQbK3Vum+X2Y+NyUCy5FXcBtE68jJQgQ3NQ/OoPJUkiKgzhWOue58bGT7EyjHA6K/QTTWNMJnhEe5YKHFHtp4tzZ+jCKkMUSmVLGLRQf0+kONJ6GgW2M8JmrFe9ufif10tMWPNTJuLEUEGWi8KEIyPR/Hc0ZIoSw6eWYKKYvRWRMVaYGJtQwYbgrb68TtpXFe+6Ur2vluq1LI48nME5lMGDG6jDHTShBQQm8Ayv8ObEzovz7nwsW3NONnMKf+B8/gDaW46U</latexit>

= P (V C)

<latexit sha1_base64="TmywrkLv3VQLGclzj1WOi059zkY=">AAAB7HicbVBNSwMxEJ34WetX1aOXYBHqpexK0V6EihePFdy20C4lm2bb0Gx2SbJCWfobvHhQxKs/yJv/xrTdg7Y+GHi8N8PMvCARXBvH+UZr6xubW9uFneLu3v7BYenouKXjVFHm0VjEqhMQzQSXzDPcCNZJFCNRIFg7GN/N/PYTU5rH8tFMEuZHZCh5yCkxVvJumpXbi36p7FSdOfAqcXNShhzNfumrN4hpGjFpqCBad10nMX5GlOFUsGmxl2qWEDomQ9a1VJKIaT+bHzvF51YZ4DBWtqTBc/X3REYirSdRYDsjYkZ62ZuJ/3nd1IR1P+MySQ2TdLEoTAU2MZ59jgdcMWrExBJCFbe3YjoiilBj8ynaENzll1dJ67LqXlVrD7Vyo57HUYBTOIMKuHANDbiHJnhAgcMzvMIbkugFvaOPResaymdO4A/Q5w95cI3K</latexit>

= P (A)

<latexit sha1_base64="NCmscEClbmwC8OvlckG9Pzs89a4=">AAAB7HicbVBNSwMxEJ34WetX1aOXYBHqpexK0V6EohePFdy20C4lm2bb0Gx2SbJCWfobvHhQxKs/yJv/xrTdg7Y+GHi8N8PMvCARXBvH+UZr6xubW9uFneLu3v7BYenouKXjVFHm0VjEqhMQzQSXzDPcCNZJFCNRIFg7GN/N/PYTU5rH8tFMEuZHZCh5yCkxVvJumpXbi36p7FSdOfAqcXNShhzNfumrN4hpGjFpqCBad10nMX5GlOFUsGmxl2qWEDomQ9a1VJKIaT+bHzvF51YZ4DBWtqTBc/X3REYirSdRYDsjYkZ62ZuJ/3nd1IR1P+MySQ2TdLEoTAU2MZ59jgdcMWrExBJCFbe3YjoiilBj8ynaENzll1dJ67LqXlVrD7Vyo57HUYBTOIMKuHANDbiHJnhAgcMzvMIbkugFvaOPResaymdO4A/Q5w969Y3L</latexit>

= P (B)

Na co se ptáme?

Jaká je pravdě-
podobnost, že 
vybraný vadný 
výrobek je od 
výrobce A?

<latexit sha1_base64="u6mJcMr2qbK1exSAbkj9hqjmZ1Y=">AAAB73icbVBNS8NAEJ3Ur1q/oh69LBahXkoiRXsRK148VrAf0Iay2W7apZtN3N0IJfZPePGgiFf/jjf/jds2B219MPB4b4aZeX7MmdKO823lVlbX1jfym4Wt7Z3dPXv/oKmiRBLaIBGPZNvHinImaEMzzWk7lhSHPqctf3Qz9VuPVCoWiXs9jqkX4oFgASNYG6ldL10/NU8vr3p20Sk7M6Bl4makCBnqPfur249IElKhCcdKdVwn1l6KpWaE00mhmygaYzLCA9oxVOCQKi+d3TtBJ0bpoyCSpoRGM/X3RIpDpcahbzpDrIdq0ZuK/3mdRAdVL2UiTjQVZL4oSDjSEZo+j/pMUqL52BBMJDO3IjLEEhNtIiqYENzFl5dJ86zsnpcrd5VirZrFkYcjOIYSuHABNbiFOjSAAIdneIU368F6sd6tj3lrzspmDuEPrM8fi42O+Q==</latexit>

P (A|V ) =?

<latexit sha1_base64="LS4ds7zVK9OwX3hjgQqZzDBSO5E=">AAACAnicbZDLSgMxFIbP1Futt1FX4iZYhLopM1K0G6HixmUFe4FOKZk004ZmMkOSEcpQ3Pgqblwo4tancOfbmLaz0NYDCR//fw7J+f2YM6Ud59vKrayurW/kNwtb2zu7e/b+QVNFiSS0QSIeybaPFeVM0IZmmtN2LCkOfU5b/uhm6rceqFQsEvd6HNNuiAeCBYxgbaSefXSFvEBiktZL1x7BMWqeTQybu2cXnbIzK7QMbgZFyKres7+8fkSSkApNOFaq4zqx7qZYakY4nRS8RNEYkxEe0I5BgUOquulshQk6NUofBZE0R2g0U39PpDhUahz6pjPEeqgWvan4n9dJdFDtpkzEiaaCzB8KEo50hKZ5oD6TlGg+NoCJZOaviAyxSUSb1AomBHdx5WVonpfdi3LlrlKsVbM48nAMJ1ACFy6hBrdQhwYQeIRneIU368l6sd6tj3lrzspmDuFPWZ8/2eSVyA==</latexit>

=
P (A \ V )

P (V )

Je známo, že v dlouhodobém průměru je mezi  1000 dodaných komponent 
3,28% vadných výrobků pocházejících od výrobce A, 1,08% vadných výrobků 
od výrobce B, 59,64% bezvadných výrobků od výrobce A a zbytek (36%) jsou 
bezvadné výrobky od výrobce B. 

A B celkem

vada (V) 0,0328 0,0108 0,0436

bez vady 0,5964 0,3600 0,9564

celkem 0,6292 0,3708 1,0000
<latexit sha1_base64="z6aSLvIaesnv5/TnvBo971RLWv4=">AAACB3icbVDLSgMxFM3UV62vUZeCBIvgopRMW9tuCgU3LivYB7RDyaSZNjTzIMkIZZidG3/FjQtF3PoL7vwbM20X2nrgcg/n3EtyjxNyJhVC30ZmY3Nreye7m9vbPzg8Mo9POjKIBKFtEvBA9BwsKWc+bSumOO2FgmLP4bTrTG9Sv/tAhWSBf69mIbU9PPaZywhWWhqa5w04cAUmMSqgcqmepL1SriYNVKhdl8pDM4+KaA64TqwlyYMlWkPzazAKSORRXxGOpexbKFR2jIVihNMkN4gkDTGZ4jHta+pjj0o7nt+RwEutjKAbCF2+gnP190aMPSlnnqMnPawmctVLxf+8fqTcuh0zP4wU9cniITfiUAUwDQWOmKBE8ZkmmAim/wrJBOtYlI4up0OwVk9eJ51S0aoWK3eVfLO+jCMLzsAFuAIWqIEmuAUt0AYEPIJn8ArejCfjxXg3PhajGWO5cwr+wPj8AXqqldc=</latexit>

=
0, 0328

0, 0436
= 0, 7523



Podmíněná pravděpodobnost

Příklad:
Je známo, že v dlouhodobém průměru je mezi  1000 dodaných komponent 
3,28% vadných výrobků pocházejících od výrobce A, 1,08% vadných výrobků 
od výrobce B, 59,64% bezvadných výrobků od výrobce A a zbytek (36%) jsou 
bezvadné výrobky od výrobce B. 

A B celkem

vada (V) 0,0328 0,0108 0,0436

bez vady 0,5964 0,3600 0,9564

celkem 0,6292 0,3708 1,0000

Co je zadáno? P(výrobek je od A a je vadný)= 0,0328
P(výrobek je od B a je vadný)= 0,0108

P(výrobek je od A a je bezvadný)= 0,5964

P(výrobek je od B a je bezvadný)= 0,36

<latexit sha1_base64="zFtrqUjr6edHpmWrjjy3vhzbDmM=">AAAB8nicbVBNSwMxEM36WetX1aOXYBHqpexK0V6EihePFewHbJeSTbNtaDZZklmhLP0ZXjwo4tVf481/Y9ruQVsfDDzem2FmXpgIbsB1v5219Y3Nre3CTnF3b//gsHR03DYq1ZS1qBJKd0NimOCStYCDYN1EMxKHgnXC8d3M7zwxbbiSjzBJWBCToeQRpwSs5N80K7c9ShLcvuiXym7VnQOvEi8nZZSj2S999QaKpjGTQAUxxvfcBIKMaOBUsGmxlxqWEDomQ+ZbKknMTJDNT57ic6sMcKS0LQl4rv6eyEhszCQObWdMYGSWvZn4n+enENWDjMskBSbpYlGUCgwKz/7HA64ZBTGxhFDN7a2YjogmFGxKRRuCt/zyKmlfVr2rau2hVm7U8zgK6BSdoQry0DVqoHvURC1EkULP6BW9OeC8OO/Ox6J1zclnTtAfOJ8/da+QDA==</latexit>

= P (A \ V )
<latexit sha1_base64="GabCP9ju28rOhzSWuA1yxfjy4y4=">AAAB8nicbVBNSwMxEM36WetX1aOXYBHqpexK0V6EohePFewHbJeSTbNtaDZZklmhLP0ZXjwo4tVf481/Y9ruQVsfDDzem2FmXpgIbsB1v5219Y3Nre3CTnF3b//gsHR03DYq1ZS1qBJKd0NimOCStYCDYN1EMxKHgnXC8d3M7zwxbbiSjzBJWBCToeQRpwSs5N80K7c9ShLcvuiXym7VnQOvEi8nZZSj2S999QaKpjGTQAUxxvfcBIKMaOBUsGmxlxqWEDomQ+ZbKknMTJDNT57ic6sMcKS0LQl4rv6eyEhszCQObWdMYGSWvZn4n+enENWDjMskBSbpYlGUCgwKz/7HA64ZBTGxhFDN7a2YjogmFGxKRRuCt/zyKmlfVr2rau2hVm7U8zgK6BSdoQry0DVqoHvURC1EkULP6BW9OeC8OO/Ox6J1zclnTtAfOJ8/dzqQDQ==</latexit>

= P (B \ V )

<latexit sha1_base64="9sgQRuWGGiezamrqMBLnylT9e9o=">AAAB9HicbVBNT8JAEJ3iF+IX6tHLRmKCF9IaglxMiFw8YiIfCVSyXbawYbutu1sS0vA7vHjQGK/+GG/+GxfoQcGXTPLy3kxm5nkRZ0rb9reV2djc2t7J7ub29g8Oj/LHJy0VxpLQJgl5KDseVpQzQZuaaU47kaQ48Dhte+P63G9PqFQsFA96GlE3wEPBfEawNpJ70yje9giOUOuxftnPF+ySvQBaJ05KCpCi0c9/9QYhiQMqNOFYqa5jR9pNsNSMcDrL9WJFI0zGeEi7hgocUOUmi6Nn6MIoA+SH0pTQaKH+nkhwoNQ08ExngPVIrXpz8T+vG2u/6iZMRLGmgiwX+TFHOkTzBNCASUo0nxqCiWTmVkRGWGKiTU45E4Kz+vI6aV2VnEqpfF8u1KppHFk4g3MoggPXUIM7aEATCDzBM7zCmzWxXqx362PZmrHSmVP4A+vzB7w4kMI=</latexit>

= P (B \ V C)

<latexit sha1_base64="iDkxPMZoWWsItVYReIfhpFsOVEM=">AAAB9HicbVBNT8JAEJ3iF+IX6tHLRmKCF9IaglxMMFw8YiIfCVSyXbawYbutu1sS0vA7vHjQGK/+GG/+GxfoQcGXTPLy3kxm5nkRZ0rb9reV2djc2t7J7ub29g8Oj/LHJy0VxpLQJgl5KDseVpQzQZuaaU47kaQ48Dhte+P63G9PqFQsFA96GlE3wEPBfEawNpJ70yje9giOUOuxftnPF+ySvQBaJ05KCpCi0c9/9QYhiQMqNOFYqa5jR9pNsNSMcDrL9WJFI0zGeEi7hgocUOUmi6Nn6MIoA+SH0pTQaKH+nkhwoNQ08ExngPVIrXpz8T+vG2u/6iZMRLGmgiwX+TFHOkTzBNCASUo0nxqCiWTmVkRGWGKiTU45E4Kz+vI6aV2VnEqpfF8u1KppHFk4g3MoggPXUIM7aEATCDzBM7zCmzWxXqx362PZmrHSmVP4A+vzB7qrkME=</latexit>

= P (A \ V C)

<latexit sha1_base64="SWTliKYKuF0n3KNj13fUD7NsWrc=">AAAB7HicbVBNSwMxEJ2tX7V+VT16CRahXsquFO1FKHjxWMFtC+1Ssmm2Dc0mS5IVytLf4MWDIl79Qd78N6btHrT1wcDjvRlm5oUJZ9q47rdT2Njc2t4p7pb29g8Oj8rHJ20tU0WoTySXqhtiTTkT1DfMcNpNFMVxyGknnNzN/c4TVZpJ8WimCQ1iPBIsYgQbK/m3rWr7clCuuDV3AbROvJxUIEdrUP7qDyVJYyoM4VjrnucmJsiwMoxwOiv1U00TTCZ4RHuWChxTHWSLY2fowipDFEllSxi0UH9PZDjWehqHtjPGZqxXvbn4n9dLTdQIMiaS1FBBlouilCMj0fxzNGSKEsOnlmCimL0VkTFWmBibT8mG4K2+vE7aVzXvulZ/qFeajTyOIpzBOVTBgxtowj20wAcCDJ7hFd4c4bw4787HsrXg5DOn8AfO5w+ZWY3f</latexit>

= P (V )
<latexit sha1_base64="Ar7rVwO0HOnU7npik8j6GYU5Igo=">AAAB7nicbVBNSwMxEJ2tX7V+VT16CRahXsquFO1FKPTisYL9gHYt2TTbhmaTJckKZemP8OJBEa/+Hm/+G9N2D9r6YODx3gwz84KYM21c99vJbWxube/kdwt7+weHR8Xjk7aWiSK0RSSXqhtgTTkTtGWY4bQbK4qjgNNOMGnM/c4TVZpJ8WCmMfUjPBIsZAQbK3Vum+X2Y+NyUCy5FXcBtE68jJQgQ3NQ/OoPJUkiKgzhWOue58bGT7EyjHA6K/QTTWNMJnhEe5YKHFHtp4tzZ+jCKkMUSmVLGLRQf0+kONJ6GgW2M8JmrFe9ufif10tMWPNTJuLEUEGWi8KEIyPR/Hc0ZIoSw6eWYKKYvRWRMVaYGJtQwYbgrb68TtpXFe+6Ur2vluq1LI48nME5lMGDG6jDHTShBQQm8Ayv8ObEzovz7nwsW3NONnMKf+B8/gDaW46U</latexit>

= P (V C)

<latexit sha1_base64="TmywrkLv3VQLGclzj1WOi059zkY=">AAAB7HicbVBNSwMxEJ34WetX1aOXYBHqpexK0V6EihePFdy20C4lm2bb0Gx2SbJCWfobvHhQxKs/yJv/xrTdg7Y+GHi8N8PMvCARXBvH+UZr6xubW9uFneLu3v7BYenouKXjVFHm0VjEqhMQzQSXzDPcCNZJFCNRIFg7GN/N/PYTU5rH8tFMEuZHZCh5yCkxVvJumpXbi36p7FSdOfAqcXNShhzNfumrN4hpGjFpqCBad10nMX5GlOFUsGmxl2qWEDomQ9a1VJKIaT+bHzvF51YZ4DBWtqTBc/X3REYirSdRYDsjYkZ62ZuJ/3nd1IR1P+MySQ2TdLEoTAU2MZ59jgdcMWrExBJCFbe3YjoiilBj8ynaENzll1dJ67LqXlVrD7Vyo57HUYBTOIMKuHANDbiHJnhAgcMzvMIbkugFvaOPResaymdO4A/Q5w95cI3K</latexit>

= P (A)

<latexit sha1_base64="NCmscEClbmwC8OvlckG9Pzs89a4=">AAAB7HicbVBNSwMxEJ34WetX1aOXYBHqpexK0V6EohePFdy20C4lm2bb0Gx2SbJCWfobvHhQxKs/yJv/xrTdg7Y+GHi8N8PMvCARXBvH+UZr6xubW9uFneLu3v7BYenouKXjVFHm0VjEqhMQzQSXzDPcCNZJFCNRIFg7GN/N/PYTU5rH8tFMEuZHZCh5yCkxVvJumpXbi36p7FSdOfAqcXNShhzNfumrN4hpGjFpqCBad10nMX5GlOFUsGmxl2qWEDomQ9a1VJKIaT+bHzvF51YZ4DBWtqTBc/X3REYirSdRYDsjYkZ62ZuJ/3nd1IR1P+MySQ2TdLEoTAU2MZ59jgdcMWrExBJCFbe3YjoiilBj8ynaENzll1dJ67LqXlVrD7Vyo57HUYBTOIMKuHANDbiHJnhAgcMzvMIbkugFvaOPResaymdO4A/Q5w969Y3L</latexit>

= P (B)

Na co se ptáme?

Jaká je pravdě-
podobnost, že 
vybraný vadný 
výrobek je od 
výrobce A?

<latexit sha1_base64="u6mJcMr2qbK1exSAbkj9hqjmZ1Y=">AAAB73icbVBNS8NAEJ3Ur1q/oh69LBahXkoiRXsRK148VrAf0Iay2W7apZtN3N0IJfZPePGgiFf/jjf/jds2B219MPB4b4aZeX7MmdKO823lVlbX1jfym4Wt7Z3dPXv/oKmiRBLaIBGPZNvHinImaEMzzWk7lhSHPqctf3Qz9VuPVCoWiXs9jqkX4oFgASNYG6ldL10/NU8vr3p20Sk7M6Bl4makCBnqPfur249IElKhCcdKdVwn1l6KpWaE00mhmygaYzLCA9oxVOCQKi+d3TtBJ0bpoyCSpoRGM/X3RIpDpcahbzpDrIdq0ZuK/3mdRAdVL2UiTjQVZL4oSDjSEZo+j/pMUqL52BBMJDO3IjLEEhNtIiqYENzFl5dJ86zsnpcrd5VirZrFkYcjOIYSuHABNbiFOjSAAIdneIU368F6sd6tj3lrzspmDuEPrM8fi42O+Q==</latexit>

P (A|V ) =?

<latexit sha1_base64="LS4ds7zVK9OwX3hjgQqZzDBSO5E=">AAACAnicbZDLSgMxFIbP1Futt1FX4iZYhLopM1K0G6HixmUFe4FOKZk004ZmMkOSEcpQ3Pgqblwo4tancOfbmLaz0NYDCR//fw7J+f2YM6Ud59vKrayurW/kNwtb2zu7e/b+QVNFiSS0QSIeybaPFeVM0IZmmtN2LCkOfU5b/uhm6rceqFQsEvd6HNNuiAeCBYxgbaSefXSFvEBiktZL1x7BMWqeTQybu2cXnbIzK7QMbgZFyKres7+8fkSSkApNOFaq4zqx7qZYakY4nRS8RNEYkxEe0I5BgUOquulshQk6NUofBZE0R2g0U39PpDhUahz6pjPEeqgWvan4n9dJdFDtpkzEiaaCzB8KEo50hKZ5oD6TlGg+NoCJZOaviAyxSUSb1AomBHdx5WVonpfdi3LlrlKsVbM48nAMJ1ACFy6hBrdQhwYQeIRneIU368l6sd6tj3lrzspmDuFPWZ8/2eSVyA==</latexit>

=
P (A \ V )

P (V )
<latexit sha1_base64="z6aSLvIaesnv5/TnvBo971RLWv4=">AAACB3icbVDLSgMxFM3UV62vUZeCBIvgopRMW9tuCgU3LivYB7RDyaSZNjTzIMkIZZidG3/FjQtF3PoL7vwbM20X2nrgcg/n3EtyjxNyJhVC30ZmY3Nreye7m9vbPzg8Mo9POjKIBKFtEvBA9BwsKWc+bSumOO2FgmLP4bTrTG9Sv/tAhWSBf69mIbU9PPaZywhWWhqa5w04cAUmMSqgcqmepL1SriYNVKhdl8pDM4+KaA64TqwlyYMlWkPzazAKSORRXxGOpexbKFR2jIVihNMkN4gkDTGZ4jHta+pjj0o7nt+RwEutjKAbCF2+gnP190aMPSlnnqMnPawmctVLxf+8fqTcuh0zP4wU9cniITfiUAUwDQWOmKBE8ZkmmAim/wrJBOtYlI4up0OwVk9eJ51S0aoWK3eVfLO+jCMLzsAFuAIWqIEmuAUt0AYEPIJn8ArejCfjxXg3PhajGWO5cwr+wPj8AXqqldc=</latexit>

=
0, 0328

0, 0436
= 0, 7523



Ω
A B

P (A ∩B) = P (A).P (B|A)

P (B|A) =
P (A ∩B)

P (A)

<latexit sha1_base64="ugt26nMt9uDPSEQIbRQ9Aoqnumw=">AAACB3icbVDLSgMxFL1TX7W+Rl0KEixCuykzUrQbodaNywr2AZ2hZNJMG5p5kGSEMnbnxl9x40IRt/6CO//G9LHQ1gMJJ+fcy809XsyZVJb1bWRWVtfWN7Kbua3tnd09c/+gKaNEENogEY9E28OSchbShmKK03YsKA48Tlve8Hrit+6pkCwK79Qopm6A+yHzGcFKS13zuF64eqgVLx1fYJLqh0NwjGrFseb67pp5q2RNgZaJPSd5mKPeNb+cXkSSgIaKcCxlx7Zi5aZYKEY4HeecRNIYkyHu046mIQ6odNPpHmN0qpUe8iOhT6jQVP3dkeJAylHg6coAq4Fc9Cbif14nUX7FTVkYJ4qGZDbITzhSEZqEgnpMUKL4SBNMBNN/RWSAdSJKR5fTIdiLKy+T5lnJPi+Vb8v5amUeRxaO4AQKYMMFVOEG6tAAAo/wDK/wZjwZL8a78TErzRjznkP4A+PzB8TMl1I=</latexit>

P (A|B) =
P (A \B)

P (B)

Obecně je                             => potom říkáme, že A a B jsou stochasticky závislé               
<latexit sha1_base64="YAiOtPfmm5IoXWxccnpqz7pFsAs=">AAAB8nicbVDLSgMxFL1TX7W+qi7dBIvQbsqMFO1GqLpxWcE+YDqUTJppQzOZIckIZexnuHGhiFu/xp1/Y9rOQlsPhBzOuZd77/FjzpS27W8rt7a+sbmV3y7s7O7tHxQPj9oqSiShLRLxSHZ9rChngrY005x2Y0lx6HPa8ce3M7/zSKVikXjQk5h6IR4KFjCCtZHcZvn66aZyZb5Kv1iyq/YcaJU4GSlBhma/+NUbRCQJqdCEY6Vcx461l2KpGeF0WuglisaYjPGQuoYKHFLlpfOVp+jMKAMURNI8odFc/d2R4lCpSeibyhDrkVr2ZuJ/npvooO6lTMSJpoIsBgUJRzpCs/vRgElKNJ8YgolkZldERlhiok1KBROCs3zyKmmfV52Lau2+VmrUszjycAKnUAYHLqEBd9CEFhCI4Ble4c3S1ov1bn0sSnNW1nMMf2B9/gDaEI+m</latexit>

P (A|B) = P (A)

<latexit sha1_base64="Kt7ikOcltVA8/03A7XPvX2+itgY=">AAAB+HicbZDLTgIxFIY7eEO8MOrSTSMxgQ2ZMURZom5cYiKXBCakU85AQ6czth0THHkSNy40xq2P4s63sVwWCv5Jky//OSfn9PdjzpR2nG8rs7a+sbmV3c7t7O7t5+2Dw6aKEkmhQSMeybZPFHAmoKGZ5tCOJZDQ59DyR9fTeusBpGKRuNPjGLyQDAQLGCXaWD07Xy9ePl2VugLuscFSzy44ZWcmvAruAgpooXrP/ur2I5qEIDTlRKmO68TaS4nUjHKY5LqJgpjQERlAx6AgISgvnR0+wafG6eMgkuYJjWfu74mUhEqNQ990hkQP1XJtav5X6yQ6qHopE3GiQdD5oiDhWEd4mgLuMwlU87EBQiUzt2I6JJJQbbLKmRDc5S+vQvOs7J6XK7eVQq26iCOLjtEJKiIXXaAaukF11EAUJegZvaI369F6sd6tj3lrxlrMHKE/sj5/AED6kYI=</latexit>

P (A|B) 6= P (A)

Pokud ale                              => potom říkáme, že A a B jsou stochasticky nezávislé               

Jsou-li jevy A a B stochasticky nezávislé, potom platí  P(A⋂B)=P(A).P(B)  a naopak.               

Stochastická nezávislost



Příklad:
Je známo, že v dlouhodobém průměru je mezi  1000 dodaných komponent 
3,28% vadných výrobků pocházejících od výrobce A, 1,08% vadných výrobků 
od výrobce B, 59,64% bezvadných výrobků od výrobce A a zbytek (36%) jsou 
bezvadné výrobky od výrobce B. 

A B celkem

vada (V) 0,0328 0,0108 0,0436

bez vady 0,5964 0,3600 0,9564

celkem 0,6292 0,3708 1,0000

<latexit sha1_base64="u6mJcMr2qbK1exSAbkj9hqjmZ1Y=">AAAB73icbVBNS8NAEJ3Ur1q/oh69LBahXkoiRXsRK148VrAf0Iay2W7apZtN3N0IJfZPePGgiFf/jjf/jds2B219MPB4b4aZeX7MmdKO823lVlbX1jfym4Wt7Z3dPXv/oKmiRBLaIBGPZNvHinImaEMzzWk7lhSHPqctf3Qz9VuPVCoWiXs9jqkX4oFgASNYG6ldL10/NU8vr3p20Sk7M6Bl4makCBnqPfur249IElKhCcdKdVwn1l6KpWaE00mhmygaYzLCA9oxVOCQKi+d3TtBJ0bpoyCSpoRGM/X3RIpDpcahbzpDrIdq0ZuK/3mdRAdVL2UiTjQVZL4oSDjSEZo+j/pMUqL52BBMJDO3IjLEEhNtIiqYENzFl5dJ86zsnpcrd5VirZrFkYcjOIYSuHABNbiFOjSAAIdneIU368F6sd6tj3lrzspmDuEPrM8fi42O+Q==</latexit>

P (A|V ) =?

<latexit sha1_base64="LS4ds7zVK9OwX3hjgQqZzDBSO5E=">AAACAnicbZDLSgMxFIbP1Futt1FX4iZYhLopM1K0G6HixmUFe4FOKZk004ZmMkOSEcpQ3Pgqblwo4tancOfbmLaz0NYDCR//fw7J+f2YM6Ud59vKrayurW/kNwtb2zu7e/b+QVNFiSS0QSIeybaPFeVM0IZmmtN2LCkOfU5b/uhm6rceqFQsEvd6HNNuiAeCBYxgbaSefXSFvEBiktZL1x7BMWqeTQybu2cXnbIzK7QMbgZFyKres7+8fkSSkApNOFaq4zqx7qZYakY4nRS8RNEYkxEe0I5BgUOquulshQk6NUofBZE0R2g0U39PpDhUahz6pjPEeqgWvan4n9dJdFDtpkzEiaaCzB8KEo50hKZ5oD6TlGg+NoCJZOaviAyxSUSb1AomBHdx5WVonpfdi3LlrlKsVbM48nAMJ1ACFy6hBrdQhwYQeIRneIU368l6sd6tj3lrzspmDuFPWZ8/2eSVyA==</latexit>

=
P (A \ V )

P (V )
<latexit sha1_base64="z6aSLvIaesnv5/TnvBo971RLWv4=">AAACB3icbVDLSgMxFM3UV62vUZeCBIvgopRMW9tuCgU3LivYB7RDyaSZNjTzIMkIZZidG3/FjQtF3PoL7vwbM20X2nrgcg/n3EtyjxNyJhVC30ZmY3Nreye7m9vbPzg8Mo9POjKIBKFtEvBA9BwsKWc+bSumOO2FgmLP4bTrTG9Sv/tAhWSBf69mIbU9PPaZywhWWhqa5w04cAUmMSqgcqmepL1SriYNVKhdl8pDM4+KaA64TqwlyYMlWkPzazAKSORRXxGOpexbKFR2jIVihNMkN4gkDTGZ4jHta+pjj0o7nt+RwEutjKAbCF2+gnP190aMPSlnnqMnPawmctVLxf+8fqTcuh0zP4wU9cniITfiUAUwDQWOmKBE8ZkmmAim/wrJBOtYlI4up0OwVk9eJ51S0aoWK3eVfLO+jCMLzsAFuAIWqIEmuAUt0AYEPIJn8ArejCfjxXg3PhajGWO5cwr+wPj8AXqqldc=</latexit>

=
0, 0328

0, 0436
= 0, 7523

Stochastická nezávislost

Jaká je pravděpodobnost, že vybraný vadný výrobek je od výrobce A?

Lze považovat výskyt vady stochasticky závislý na výrobci?

<latexit sha1_base64="TmywrkLv3VQLGclzj1WOi059zkY=">AAAB7HicbVBNSwMxEJ34WetX1aOXYBHqpexK0V6EihePFdy20C4lm2bb0Gx2SbJCWfobvHhQxKs/yJv/xrTdg7Y+GHi8N8PMvCARXBvH+UZr6xubW9uFneLu3v7BYenouKXjVFHm0VjEqhMQzQSXzDPcCNZJFCNRIFg7GN/N/PYTU5rH8tFMEuZHZCh5yCkxVvJumpXbi36p7FSdOfAqcXNShhzNfumrN4hpGjFpqCBad10nMX5GlOFUsGmxl2qWEDomQ9a1VJKIaT+bHzvF51YZ4DBWtqTBc/X3REYirSdRYDsjYkZ62ZuJ/3nd1IR1P+MySQ2TdLEoTAU2MZ59jgdcMWrExBJCFbe3YjoiilBj8ynaENzll1dJ67LqXlVrD7Vyo57HUYBTOIMKuHANDbiHJnhAgcMzvMIbkugFvaOPResaymdO4A/Q5w95cI3K</latexit>

= P (A)

<latexit sha1_base64="KtiSYcDlKFtRjzQW5jGDTOAxhmA=">AAAB+XicbZDLTsJAFIZP8YZ4q7p0M5GYwIa0xiBLjBuXmMglgYZMhylMmE7rzJSEVN7EjQuNceubuPNtHKALBf9kki//OSfnzO/HnCntON9WbmNza3snv1vY2z84PLKPT1oqSiShTRLxSHZ8rChngjY105x2Yklx6HPa9se383p7QqVikXjQ05h6IR4KFjCCtbH6tt0o3Ty1yqgn6CMyXO7bRafiLITWwc2gCJkaffurN4hIElKhCcdKdV0n1l6KpWaE01mhlygaYzLGQ9o1KHBIlZcuLp+hC+MMUBBJ84RGC/f3RIpDpaahbzpDrEdqtTY3/6t1Ex3UvJSJONFUkOWiIOFIR2geAxowSYnmUwOYSGZuRWSEJSbahFUwIbirX16H1mXFrVaq91fFei2LIw9ncA4lcOEa6nAHDWgCgQk8wyu8Wan1Yr1bH8vWnJXNnMIfWZ8/uSmRwg==</latexit>

P (A|V ) 6= P (A)Zde je                             => A a V jsou stochasticky závislé.               



Příklad:

ČVUT UK celkem

v oboru 336 224 560

mimo obor 144 96 240

celkem 480 320 800

Bylo dotazováno 800 absolventů ČVUT a UK. Z výzkumu plyne, že 336 
dotazovaných jsou absolventi ČVUT kteří pracují dále ve svém oboru,  224 
dotázaných absovovalo UK a pracují také ve svém oboru. Ve 144 případech 
odpovědí bylo zjištěno, že absolventi ČVUT ve svém oboru nepracují a 
zbývajících 96 jsou absolventi UK, kteří také nepracují ve svém oboru. 

Lze považovat uplatnění se v oboru studia stochasticky závislé na absolvované 
univerzitě?  

Stochastická nezávislost



ČVUT UK celkem

v oboru 0,42 0,28 0,7

mimo obor 0,18 0,12 0,3

celkem 0,6 0,4 1,0

Příklad:
Bylo dotazováno 800 absolventů ČVUT a UK. Z výzkumu plyne, že 336 
dotazovaných jsou absolventi ČVUT kteří pracují dále ve svém oboru,  224 
dotázaných absovovalo UK a pracují také ve svém oboru. Ve 144 případech 
odpovědí bylo zjištěno, že absolventi ČVUT ve svém oboru nepracují a 
zbývajících 96 jsou absolventi UK, kteří také nepracují ve svém oboru. 

Lze považovat uplatnění se v oboru studia stochasticky závislé na absolvované 
univerzitě?  

Stochastická nezávislost



celkem

0,42 0,28 0,7

0,18 0,12 0,3

celkem 0,6 0,4 1,0

Příklad:
Bylo dotazováno 800 absolventů ČVUT a UK. Z výzkumu plyne, že 336 
dotazovaných jsou absolventi ČVUT kteří pracují dále ve svém oboru,  224 
dotázaných absovovalo UK a pracují také ve svém oboru. Ve 144 případech 
odpovědí bylo zjištěno, že absolventi ČVUT ve svém oboru nepracují a 
zbývajících 96 jsou absolventi UK, kteří také nepracují ve svém oboru. 

Lze považovat uplatnění se v oboru studia stochasticky závislé na absolvované 
univerzitě?  

<latexit sha1_base64="h4/XCEFW8wZumEf3uFU3yuG2N+M=">AAACGnicbVDLagIxFM3Yl7WvabvsJlQKCiIzIupGELrpTgu+wBkkk8loMPMgyRRk8Du66a9000VL6a50079p1Fm02gOBc8+5l5t7nIhRIQ3jW8vs7O7tH2QPc0fHJ6dn+vlFX4Qxx6SHQxbyoYMEYTQgPUklI8OIE+Q7jAyc2e3SHzwQLmgYdOU8IraPJgH1KEZSSWPd7BS60MIogu0ibBqlagU2oVGqWdgNpSJ1VaqW4rruFNrFsZ43ysYKcJuYKcmDFJ2x/mm5IY59EkjMkBAj04iknSAuKWZkkbNiQSKEZ2hCRooGyCfCTlanLeCNUlzohVy9QMKV+nsiQb4Qc99RnT6SU7HpLcX/vFEsvYad0CCKJQnwepEXMyhDuMwJupQTLNlcEYQ5VX+FeIo4wlKlmVMhmJsnb5N+pWzWytX7ar7VSOPIgitwDQrABHXQAnegA3oAg0fwDF7Bm/akvWjv2se6NaOlM5fgD7SvH75smxc=</latexit>

P (T \O) = 0, 42 = 0, 6 · 0, 7 = P (T ) · P (O)
<latexit sha1_base64="8Y/IIAY3rrW3QcLrTdOgicjOOiY=">AAACHnicbVBLawIxGMzal7WvbXvsJVQKCiK7YqsXQfDSm1vwBa6VbIwazD5IsgVZ/CW99K/00kNLKfTU/pvGdQ+tdiAwmZmP5BsnYFRIw/jWUlvbO7t76f3MweHR8Yl+etYRfsgxaWOf+bznIEEY9UhbUslIL+AEuQ4jXWfWWPrdB8IF9b2WnAdk4KKJR8cUI6mkoX5t5Vr3DWhjFMBmHtaMQqkKa9AolG088qUiFXWNQ/mVYuWa+aGeNYpGDLhJzIRkQQJrqH/aIx+HLvEkZkiIvmkEchAhLilmZJGxQ0EChGdoQvqKesglYhDF6y3glVJGcOxzdTwJY/X3RIRcIeauo5IuklOx7i3F/7x+KMfVQUS9IJTEw6uHxiGD0ofLruCIcoIlmyuCMKfqrxBPEUdYqkYzqgRzfeVN0ikVzZti+a6crVeTOtLgAlyCHDBBBdTBLbBAG2DwCJ7BK3jTnrQX7V37WEVTWjJzDv5A+/oBeYacgw==</latexit>

P (TC \O) = 0, 28 = 0, 4 · 0, 7 = P (TC) · P (O)
<latexit sha1_base64="CobNrk0/CyWPQg0uYzcwLp8zhwI=">AAACHXicbVDLSgMxFM3UV62vUZdugkVooZQZLbWbQqEbd47QF3RqyWQybWjmQZIRSumPuPFX3LhQxIUb8W/MtLPQ1gOBc889l5t7nIhRIQ3jW8tsbG5t72R3c3v7B4dH+vFJR4Qxx6SNQxbynoMEYTQgbUklI72IE+Q7jHSdSTPpdx8IFzQMWnIakYGPRgH1KEZSSUO9YhVaNkYRvL1vFmHdKJk1WIdGqWpjN5SKXKlSeYrL2iokvqGeN8rGAnCdmCnJgxTWUP+03RDHPgkkZkiIvmlEcjBDXFLMyDxnx4JECE/QiPQVDZBPxGC2uG4OL5TiQi/k6gUSLtTfEzPkCzH1HeX0kRyL1V4i/tfrx9KrDWY0iGJJArxc5MUMyhAmUUGXcoIlmyqCMKfqrxCPEUdYqkBzKgRz9eR10rksm9Vy5a6Sb9TSOLLgDJyDAjDBNWiAG2CBNsDgETyDV/CmPWkv2rv2sbRmtHTmFPyB9vUDF6ecVg==</latexit>

P (T \O
C) = 0, 18 = 0, 6 · 0, 3 = P (T ) · P (OC)

<latexit sha1_base64="L4G5EkmuzUAnJ92vmGR2vjy3FN0=">AAACIXicbVBLawIxGMz2ae3LtsdeQqWgILJrpfUiCF56qwVf4Kpks1kNZrNLki2I+Fd66V/ppYeW4q30zzSre2i1A4HJzHwk3zgho1KZ5pextb2zu7efOkgfHh2fnGbOztsyiAQmLRywQHQdJAmjnLQUVYx0Q0GQ7zDScSb12O88ESFpwJtqGpK+j0acehQjpaVhptLINQd1G6MQPgzqeVg1C1YJVqFZKNvYDZQmN/q6TOVXSiMXJ4eZrFk0l4CbxEpIFiRoDDML2w1w5BOuMENS9iwzVP0ZEopiRuZpO5IkRHiCRqSnKUc+kf3ZcsM5vNaKC71A6MMVXKq/J2bIl3LqOzrpIzWW614s/uf1IuVV+jPKw0gRjlcPeRGDKoBxXdClgmDFppogLKj+K8RjJBBWutS0LsFaX3mTtEtF67ZYfixna5WkjhS4BFcgByxwB2rgHjRAC2DwDF7BO/gwXow349NYrKJbRjJzAf7A+P4BxmWduA==</latexit>

P (TC \O
C) = 0, 12 = 0, 4 · 0, 3 = P (TC) · P (OC)

=> Jevy T a O jsou stochasticky nezávislé

Stochastická nezávislost

<latexit sha1_base64="3RHhoE+tUwrK8zKy6ZJdF4HkK+4=">AAAB6HicbVDLSgNBEOyNrxhfUY9eBoPgKexK0BwDXjwmkBckS5iddJIxs7PLzKwQlnyBFw+KePWTvPk3TpI9aGJBQ1HVTXdXEAuujet+O7mt7Z3dvfx+4eDw6PikeHrW1lGiGLZYJCLVDahGwSW2DDcCu7FCGgYCO8H0fuF3nlBpHsmmmcXoh3Qs+YgzaqzUaA6KJbfsLkE2iZeREmSoD4pf/WHEkhClYYJq3fPc2PgpVYYzgfNCP9EYUzalY+xZKmmI2k+Xh87JlVWGZBQpW9KQpfp7IqWh1rMwsJ0hNRO97i3E/7xeYkZVP+UyTgxKtlo0SgQxEVl8TYZcITNiZgllittbCZtQRZmx2RRsCN76y5ukfVP2bsuVRqVUq2Zx5OECLuEaPLiDGjxAHVrAAOEZXuHNeXRenHfnY9Wac7KZc/gD5/MHr5WM1w==</latexit>

T
<latexit sha1_base64="tC3zIS5qNOPpZuY3hXROBgWWRoU=">AAAB6nicbVA9TwJBEJ3DL8Qv1NJmIzGxIneGKCUJjSVGQBI4yd4ywIa9vcvungm58BNsLDTG1l9k579xgSsUfMkkL+/NZGZeEAuujet+O7mNza3tnfxuYW//4PCoeHzS1lGiGLZYJCLVCahGwSW2DDcCO7FCGgYCH4JJfe4/PKHSPJJNM43RD+lI8iFn1FjpvvlY7xdLbtldgKwTLyMlyNDoF796g4glIUrDBNW667mx8VOqDGcCZ4VeojGmbEJH2LVU0hC1ny5OnZELqwzIMFK2pCEL9fdESkOtp2FgO0NqxnrVm4v/ed3EDKt+ymWcGJRsuWiYCGIiMv+bDLhCZsTUEsoUt7cSNqaKMmPTKdgQvNWX10n7quxdlyt3lVKtmsWRhzM4h0vw4AZqcAsNaAGDETzDK7w5wnlx3p2PZWvOyWZO4Q+czx/ueI2M</latexit>

TC

<latexit sha1_base64="URgzQDuJKcrY/HGUVQfm2pXoSnI=">AAAB6nicbVDLSgNBEOyNrxhfUY9eBoPgKeyKaI6BXLwZ0TwgWcPspDcZMju7zMwKIeQTvHhQxKtf5M2/cZLsQRMLGoqqbrq7gkRwbVz328mtrW9sbuW3Czu7e/sHxcOjpo5TxbDBYhGrdkA1Ci6xYbgR2E4U0igQ2ApGtZnfekKleSwfzDhBP6IDyUPOqLHS/e1jrVcsuWV3DrJKvIyUIEO9V/zq9mOWRigNE1Trjucmxp9QZTgTOC10U40JZSM6wI6lkkao/cn81Ck5s0qfhLGyJQ2Zq78nJjTSehwFtjOiZqiXvZn4n9dJTVjxJ1wmqUHJFovCVBATk9nfpM8VMiPGllCmuL2VsCFVlBmbTsGG4C2/vEqaF2Xvqnx5d1mqVrI48nACp3AOHlxDFW6gDg1gMIBneIU3RzgvzrvzsWjNOdnMMfyB8/kD5tqNhw==</latexit>

O
C

<latexit sha1_base64="fXM6hdxOrgMafVthFi+DL/4qimo=">AAAB6HicbVDLSgNBEOyNrxhfUY9eBoPgKexK0BwDXryZgHlAsoTZSW8yZnZ2mZkVQsgXePGgiFc/yZt/4yTZgyYWNBRV3XR3BYng2rjut5Pb2Nza3snvFvb2Dw6PiscnLR2nimGTxSJWnYBqFFxi03AjsJMopFEgsB2Mb+d++wmV5rF8MJME/YgOJQ85o8ZKjft+seSW3QXIOvEyUoIM9X7xqzeIWRqhNExQrbuemxh/SpXhTOCs0Es1JpSN6RC7lkoaofani0Nn5MIqAxLGypY0ZKH+npjSSOtJFNjOiJqRXvXm4n9eNzVh1Z9ymaQGJVsuClNBTEzmX5MBV8iMmFhCmeL2VsJGVFFmbDYFG4K3+vI6aV2VvetypVEp1apZHHk4g3O4BA9uoAZ3UIcmMEB4hld4cx6dF+fd+Vi25pxs5hT+wPn8AagBjNI=</latexit>

O



Věta o úplné pravděpodobnosti

Ω

H1 H2 H3 H4

Úplné pokrytí     :              Ω {H1, H2, H3, H4} Hi ∩Hj = Ø, H1 ∪H2 ∪H3 ∪H4 = Ω:

Předpokládejme, že známe 
<latexit sha1_base64="fWigg8lbrAbp7J5wz1f2o3yzkwc=">AAACDXicbZDLSsNAFIYnXmu9RV26GaxCC1KSWrTLgpsuK9gLtCFMppN26GQSZiZCCX0BN76KGxeKuHXvzrdx0oairT8MfPznHM6c34sYlcqyvo219Y3Nre3cTn53b//g0Dw6bsswFpi0cMhC0fWQJIxy0lJUMdKNBEGBx0jHG9+m9c4DEZKG/F5NIuIEaMipTzFS2nLN82ax4dqlS9iHKVUWdLWgask1C1bZmgmugp1BAWRquuZXfxDiOCBcYYak7NlWpJwECUUxI9N8P5YkQniMhqSnkaOASCeZXTOFF9oZQD8U+nEFZ+7viQQFUk4CT3cGSI3kci01/6v1YuXXnITyKFaE4/kiP2ZQhTCNBg6oIFixiQaEBdV/hXiEBMJKB5jXIdjLJ69Cu1K2r8vVu2qhXsviyIFTcAaKwAY3oA4aoAlaAINH8AxewZvxZLwY78bHvHXNyGZOwB8Znz/Qs5ZU</latexit>

P (H1), P (H2), P (H3), P (H4)

<latexit sha1_base64="zNsKBLIZasO/NnoyZEY2CnIcANs=">AAACDXicbZDLSsNAFIYn9VbrLerSzWAVWoSS1KLdCAU3XVawF2hDmEyn7dDJJMxMhBL6Am58FTcuFHHr3p1v46RNQVt/GPj4zzmcOb8XMiqVZX0bmbX1jc2t7HZuZ3dv/8A8PGrJIBKYNHHAAtHxkCSMctJUVDHSCQVBvsdI2xvfJvX2AxGSBvxeTULi+GjI6YBipLTlmmeNQt21i/ACJlBewOUCKkV4Y7tm3ipZM8FVsFPIg1QN1/zq9QMc+YQrzJCUXdsKlRMjoShmZJrrRZKECI/RkHQ1cuQT6cSza6bwXDt9OAiEflzBmft7Ika+lBPf050+UiO5XEvM/2rdSA2qTkx5GCnC8XzRIGJQBTCJBvapIFixiQaEBdV/hXiEBMJKB5jTIdjLJ69Cq1yyr0qVu0q+Vk3jyIITcAoKwAbXoAbqoAGaAINH8AxewZvxZLwY78bHvDVjpDPH4I+Mzx/5VJXL</latexit>

P (H1) + P (H2) + P (H3) + P (H4) = 1

Musí být

Obecně: Úplným pokrytím množiny elementárních jevů     rozumíme takovou   
               množinu                jevů z jevového pole    , které jsou vzájemně po  
               dvou disjunktní, tedy je                                                          ,  a platí      

                                .     

Ω
<latexit sha1_base64="9sUXnchfV6atyPSDjd6gd5NEejQ=">AAAB+HicbVBNS8NAEJ3Ur1o/WvXoZbEInkoiRXsRCl56rGA/oI1hs920SzebsLsRasgv8eJBEa/+FG/+G7dtDtr6YODx3gwz8/yYM6Vt+9sqbGxube8Ud0t7+weH5crRcVdFiSS0QyIeyb6PFeVM0I5mmtN+LCkOfU57/vR27vceqVQsEvd6FlM3xGPBAkawNpJXKQ/TlseGmZeyGyd7MErVrtkLoHXi5KQKOdpe5Ws4ikgSUqEJx0oNHDvWboqlZoTTrDRMFI0xmeIxHRgqcEiVmy4Oz9C5UUYoiKQpodFC/T2R4lCpWeibzhDriVr15uJ/3iDRQcNNmYgTTQVZLgoSjnSE5imgEZOUaD4zBBPJzK2ITLDERJusSiYEZ/XlddK9rDlXtfpdvdps5HEU4RTO4AIcuIYmtKANHSCQwDO8wpv1ZL1Y79bHsrVg5TMn8AfW5w+EFpL6</latexit>

{Hi}ni=1

<latexit sha1_base64="s1b7c7jFU8ikmnBOmHM4nyWcsnA=">AAAB8XicbVDLSgMxFL1TX7W+qi7dBIvgqsyIaJcFQVxWsA9sh5JJ77ShmcyQZIRS+hduXCji1r9x59+YaWehrQcCh3PuJeeeIBFcG9f9dgpr6xubW8Xt0s7u3v5B+fCopeNUMWyyWMSqE1CNgktsGm4EdhKFNAoEtoPxTea3n1BpHssHM0nQj+hQ8pAzaqz02IuoGTEqyG2/XHGr7hxklXg5qUCORr/81RvELI1QGiao1l3PTYw/pcpwJnBW6qUaE8rGdIhdSyWNUPvTeeIZObPKgISxsk8aMld/b0xppPUkCuxkllAve5n4n9dNTVjzp1wmqUHJFh+FqSAmJtn5ZMAVMiMmllCmuM1K2IgqyowtqWRL8JZPXiWti6p3Vb28v6zUa3kdRTiBUzgHD66hDnfQgCYwkPAMr/DmaOfFeXc+FqMFJ985hj9wPn8ABxyQeQ==</latexit>F
<latexit sha1_base64="CgV6no/DbPCzfLiNKUZoVeBYVcI=">AAACI3icbVDLSgMxFM34tr6qLt0Ei+CilBkpWgRBcNNlBfuATimZ9LZNm8mMyR2hlP6LG3/FjQuluHHhv5g+Ftp6IHByzj0k9wSxFAZd98tZWV1b39jc2k7t7O7tH6QPjyomSjSHMo9kpGsBMyCFgjIKlFCLNbAwkFAN+ncTv/oE2ohIPeAghkbIOkq0BWdopWb6utgUPmcxLTZ79Ib6EMY4MIBZ6lPhK3ikvSnNTlwvSy/srRWhyVIbzrg5dwq6TLw5yZA5Ss302EZ5EoJCLpkxdc+NsTFkGgWXMEr5iYGY8T7rQN1SxUIwjeF0xxE9s0qLtiNtj0I6VX8nhiw0ZhAGdjJk2DWL3kT8z6sn2C40hkLFCYLis4faiaQY0UlhtCU0cJQDSxjXwv6V8i7TjKOtNWVL8BZXXiaVi5x3mcvf5zO3hXkdW+SEnJJz4pErckuKpETKhJNn8kreyYfz4rw5Y+dzNrrizDPH5A+c7x+fj6B9</latexit>

Hi \Hj = ;, i 6= j, i, j = 1, 2, . . . , n
<latexit sha1_base64="O33DI7rPoUtOG+vIfQ0eGEcCK9w=">AAACBXicbVDLSsNAFJ34rPUVdamLwSK4KokU7aZQcNOdFewDmhgm00k6dGYSZiZCCd248VfcuFDErf/gzr9x+lho64ELh3Pu5d57wpRRpR3n21pZXVvf2CxsFbd3dvf27YPDtkoyiUkLJyyR3RApwqggLU01I91UEsRDRjrh8Hridx6IVDQRd3qUEp+jWNCIYqSNFNgnXkhjnKVBTmvu+F7ARkBhDXo3nMQosEtO2ZkCLhN3TkpgjmZgf3n9BGecCI0ZUqrnOqn2cyQ1xYyMi16mSIrwEMWkZ6hAnCg/n34xhmdG6cMokaaEhlP190SOuFIjHppOjvRALXoT8T+vl+mo6udUpJkmAs8WRRmDOoGTSGCfSoI1GxmCsKTmVogHSCKsTXBFE4K7+PIyaV+U3cty5bZSqlfncRTAMTgF58AFV6AOGqAJWgCDR/AMXsGb9WS9WO/Wx6x1xZrPHIE/sD5/AOUzl4Q=</latexit> n[

i=1

Hi = ⌦

Dále předpokládejme, že máme náhodný jev            , jehož pravděpodobnost 
nás zajímá.

<latexit sha1_base64="v5jgU/S2nyTKX0+hbEjBeTZYxwg=">AAAB+XicbVDLSsNAFL2pr1pfUZduBovgqiRStMuKIC4r2Ac0oUymk3boZBJmJoUS+iduXCji1j9x5984abPQ1gMDh3Pu5Z45QcKZ0o7zbZU2Nre2d8q7lb39g8Mj+/iko+JUEtomMY9lL8CKciZoWzPNaS+RFEcBp91gcpf73SmVisXiSc8S6kd4JFjICNZGGtj2LfKYQF6E9Zhgju4HdtWpOQugdeIWpAoFWgP7yxvGJI2o0IRjpfquk2g/w1Izwum84qWKJphM8Ij2DRU4osrPFsnn6MIoQxTG0jyh0UL9vZHhSKlZFJjJPKFa9XLxP6+f6rDhZ0wkqaaCLA+FKUc6RnkNaMgkJZrPDMFEMpMVkTGWmGhTVsWU4K5+eZ10rmruda3+WK82G0UdZTiDc7gEF26gCQ/QgjYQmMIzvMKblVkv1rv1sRwtWcXOKfyB9fkDBv+Smg==</latexit>

A 2 F

A



Věta o úplné pravděpodobnosti

Ω

H1 H2 H3 H4

Úplné pokrytí     :              Ω {H1, H2, H3, H4} Hi ∩Hj = Ø, H1 ∪H2 ∪H3 ∪H4 = Ω:

Předpokládejme, že známe 
<latexit sha1_base64="fWigg8lbrAbp7J5wz1f2o3yzkwc=">AAACDXicbZDLSsNAFIYnXmu9RV26GaxCC1KSWrTLgpsuK9gLtCFMppN26GQSZiZCCX0BN76KGxeKuHXvzrdx0oairT8MfPznHM6c34sYlcqyvo219Y3Nre3cTn53b//g0Dw6bsswFpi0cMhC0fWQJIxy0lJUMdKNBEGBx0jHG9+m9c4DEZKG/F5NIuIEaMipTzFS2nLN82ax4dqlS9iHKVUWdLWgask1C1bZmgmugp1BAWRquuZXfxDiOCBcYYak7NlWpJwECUUxI9N8P5YkQniMhqSnkaOASCeZXTOFF9oZQD8U+nEFZ+7viQQFUk4CT3cGSI3kci01/6v1YuXXnITyKFaE4/kiP2ZQhTCNBg6oIFixiQaEBdV/hXiEBMJKB5jXIdjLJ69Cu1K2r8vVu2qhXsviyIFTcAaKwAY3oA4aoAlaAINH8AxewZvxZLwY78bHvHXNyGZOwB8Znz/Qs5ZU</latexit>

P (H1), P (H2), P (H3), P (H4)

<latexit sha1_base64="zNsKBLIZasO/NnoyZEY2CnIcANs=">AAACDXicbZDLSsNAFIYn9VbrLerSzWAVWoSS1KLdCAU3XVawF2hDmEyn7dDJJMxMhBL6Am58FTcuFHHr3p1v46RNQVt/GPj4zzmcOb8XMiqVZX0bmbX1jc2t7HZuZ3dv/8A8PGrJIBKYNHHAAtHxkCSMctJUVDHSCQVBvsdI2xvfJvX2AxGSBvxeTULi+GjI6YBipLTlmmeNQt21i/ACJlBewOUCKkV4Y7tm3ipZM8FVsFPIg1QN1/zq9QMc+YQrzJCUXdsKlRMjoShmZJrrRZKECI/RkHQ1cuQT6cSza6bwXDt9OAiEflzBmft7Ika+lBPf050+UiO5XEvM/2rdSA2qTkx5GCnC8XzRIGJQBTCJBvapIFixiQaEBdV/hXiEBMJKB5jTIdjLJ69Cq1yyr0qVu0q+Vk3jyIITcAoKwAbXoAbqoAGaAINH8AxewZvxZLwY78bHvDVjpDPH4I+Mzx/5VJXL</latexit>

P (H1) + P (H2) + P (H3) + P (H4) = 1

Musí být A

Jev     lze rozložit na několik disjunktních jevů:A
<latexit sha1_base64="nbQ3wX6oQrfet8pz7wg+/V1Rnxo=">AAACLXicbZDLSsNAFIYn9VbrLerSzWAR2k1JatFuhBZddFnBXqAJYTKdtEMnyTAzEUrpC7nxVURwURG3vobTNqC2/jDw851zOHN+nzMqlWXNjMzG5tb2TnY3t7d/cHhkHp+0ZZwITFo4ZrHo+kgSRiPSUlQx0uWCoNBnpOOPbuf1ziMRksbRgxpz4oZoENGAYqQ08sy7OryBhbqDEYcNzy5CByf8B5SLcIVcrpFK0TPzVslaCK4bOzV5kKrpma9OP8ZJSCKFGZKyZ1tcuRMkFMWMTHNOIglHeIQGpKdthEIi3cni2im80KQPg1joFym4oL8nJiiUchz6ujNEaihXa3P4X62XqKDqTmjEE0UivFwUJAyqGM6jg30qCFZsrA3Cguq/QjxEAmGlA87pEOzVk9dNu1yyr0qV+0q+Vk3jyIIzcA4KwAbXoAYaoAlaAIMn8AJm4N14Nt6MD+Nz2Zox0plT8EfG1zfQa6Jq</latexit>

A = (A \H1) [ (A \H2) [ (A \H3) [ (A \H4)

a tedy platí
<latexit sha1_base64="79fEQwBv/IzF0BDuaVk+/mAGESE="></latexit>

P (A) = P (A \H1) + P (A \H2) + P (A \H3) + P (A \H4) =
4[

i=1

P (A \Hi)
<latexit sha1_base64="8812CAa8JrWLyAwRq6mmNxgVT2U=">AAACFXicbZDLSsNAFIYn9VbrLerSzWARWiglqUW7rLjpsoK9QBvCZDpph04mYWYilNiXcOOruHGhiFvBnW/jtM2itv4w8PGfczhzfi9iVCrL+jEyG5tb2zvZ3dze/sHhkXl80pZhLDBp4ZCFoushSRjlpKWoYqQbCYICj5GON76d1TsPREga8ns1iYgToCGnPsVIacs1S83CzWPDtYsl2IcLrizx5RJXi66Zt8rWXHAd7BTyIFXTNb/7gxDHAeEKMyRlz7Yi5SRIKIoZmeb6sSQRwmM0JD2NHAVEOsn8qim80M4A+qHQjys4d5cnEhRIOQk83RkgNZKrtZn5X60XK7/mJJRHsSIcLxb5MYMqhLOI4IAKghWbaEBYUP1XiEdIIKx0kDkdgr168jq0K2X7qly9q+brtTSOLDgD56AAbHAN6qABmqAFMHgCL+ANvBvPxqvxYXwuWjNGOnMK/sj4+gXWLZmY</latexit>

P (A|H1), P (A|H2), P (A|H3), P (A|H4)Předpokládejme dále, že známe 
<latexit sha1_base64="uVitNJ/enokbVaLRW/gk7SaTUSM=">AAACGnicbZDLSgMxFIYz9VbrbdSlm2ARKpQyU4t2U6i46bKCvUBnGDKZtA3NXEgyQhn7HG58FTcuFHEnbnwbM+0stPWEwHf+cw7J+d2IUSEN41vLra1vbG7ltws7u3v7B/rhUVeEMcekg0MW8r6LBGE0IB1JJSP9iBPku4z03MlNWu/dEy5oGNzJaURsH40COqQYSSU5utkuXVsYRbDl0PMGVNlDShb2QqmylMvQUoc2zHK1fFGuOXrRqBjzgKtgZlAEWbQd/dPyQhz7JJCYISEGphFJO0FcUszIrGDFgkQIT9CIDBQGyCfCTuarzeCZUjw4DLm6gYRz9fdEgnwhpr6rOn0kx2K5lor/1QaxHNbthAZRLEmAFw8NYwZlCFOfoEc5wZJNFSDMqforxGPEEZbKzYIywVxeeRW61Yp5Wand1orNemZHHpyAU1ACJrgCTdACbdABGDyCZ/AK3rQn7UV71z4WrTktmzkGf0L7+gFqL5wQ</latexit>

P (A \Hi) = P (A|Hi) · P (Hi), i = 1, 2, 3, 4a víme, že je                                                                        .                                                                 Potom dostáváme
<latexit sha1_base64="eNANwOrFO9vrfDRhcolDDp3Ts5o="></latexit>

P (A) = P (A|H1)P (H1) + P (A|H2)P (H2) + P (A|H3)P (H3) + P (A|H4)P (H4) =
4X

i=1

P (A|Hi)P (Hi)



Věta o úplné pravděpodobnosti

Ω

H1 H2 H3 H4

Úplné pokrytí     :              Ω {H1, H2, H3, H4} Hi ∩Hj = Ø, H1 ∪H2 ∪H3 ∪H4 = Ω:

Předpokládejme, že známe 
<latexit sha1_base64="fWigg8lbrAbp7J5wz1f2o3yzkwc=">AAACDXicbZDLSsNAFIYnXmu9RV26GaxCC1KSWrTLgpsuK9gLtCFMppN26GQSZiZCCX0BN76KGxeKuHXvzrdx0oairT8MfPznHM6c34sYlcqyvo219Y3Nre3cTn53b//g0Dw6bsswFpi0cMhC0fWQJIxy0lJUMdKNBEGBx0jHG9+m9c4DEZKG/F5NIuIEaMipTzFS2nLN82ax4dqlS9iHKVUWdLWgask1C1bZmgmugp1BAWRquuZXfxDiOCBcYYak7NlWpJwECUUxI9N8P5YkQniMhqSnkaOASCeZXTOFF9oZQD8U+nEFZ+7viQQFUk4CT3cGSI3kci01/6v1YuXXnITyKFaE4/kiP2ZQhTCNBg6oIFixiQaEBdV/hXiEBMJKB5jXIdjLJ69Cu1K2r8vVu2qhXsviyIFTcAaKwAY3oA4aoAlaAINH8AxewZvxZLwY78bHvHXNyGZOwB8Znz/Qs5ZU</latexit>

P (H1), P (H2), P (H3), P (H4)

<latexit sha1_base64="zNsKBLIZasO/NnoyZEY2CnIcANs=">AAACDXicbZDLSsNAFIYn9VbrLerSzWAVWoSS1KLdCAU3XVawF2hDmEyn7dDJJMxMhBL6Am58FTcuFHHr3p1v46RNQVt/GPj4zzmcOb8XMiqVZX0bmbX1jc2t7HZuZ3dv/8A8PGrJIBKYNHHAAtHxkCSMctJUVDHSCQVBvsdI2xvfJvX2AxGSBvxeTULi+GjI6YBipLTlmmeNQt21i/ACJlBewOUCKkV4Y7tm3ipZM8FVsFPIg1QN1/zq9QMc+YQrzJCUXdsKlRMjoShmZJrrRZKECI/RkHQ1cuQT6cSza6bwXDt9OAiEflzBmft7Ika+lBPf050+UiO5XEvM/2rdSA2qTkx5GCnC8XzRIGJQBTCJBvapIFixiQaEBdV/hXiEBMJKB5jTIdjLJ69Cq1yyr0qVu0q+Vk3jyIITcAoKwAbXoAbqoAGaAINH8AxewZvxZLwY78bHvDVjpDPH4I+Mzx/5VJXL</latexit>

P (H1) + P (H2) + P (H3) + P (H4) = 1

Musí být A

Ω
<latexit sha1_base64="9sUXnchfV6atyPSDjd6gd5NEejQ=">AAAB+HicbVBNS8NAEJ3Ur1o/WvXoZbEInkoiRXsRCl56rGA/oI1hs920SzebsLsRasgv8eJBEa/+FG/+G7dtDtr6YODx3gwz8/yYM6Vt+9sqbGxube8Ud0t7+weH5crRcVdFiSS0QyIeyb6PFeVM0I5mmtN+LCkOfU57/vR27vceqVQsEvd6FlM3xGPBAkawNpJXKQ/TlseGmZeyGyd7MErVrtkLoHXi5KQKOdpe5Ws4ikgSUqEJx0oNHDvWboqlZoTTrDRMFI0xmeIxHRgqcEiVmy4Oz9C5UUYoiKQpodFC/T2R4lCpWeibzhDriVr15uJ/3iDRQcNNmYgTTQVZLgoSjnSE5imgEZOUaD4zBBPJzK2ITLDERJusSiYEZ/XlddK9rDlXtfpdvdps5HEU4RTO4AIcuIYmtKANHSCQwDO8wpv1ZL1Y79bHsrVg5TMn8AfW5w+EFpL6</latexit>

{Hi}ni=1

<latexit sha1_base64="v5jgU/S2nyTKX0+hbEjBeTZYxwg=">AAAB+XicbVDLSsNAFL2pr1pfUZduBovgqiRStMuKIC4r2Ac0oUymk3boZBJmJoUS+iduXCji1j9x5984abPQ1gMDh3Pu5Z45QcKZ0o7zbZU2Nre2d8q7lb39g8Mj+/iko+JUEtomMY9lL8CKciZoWzPNaS+RFEcBp91gcpf73SmVisXiSc8S6kd4JFjICNZGGtj2LfKYQF6E9Zhgju4HdtWpOQugdeIWpAoFWgP7yxvGJI2o0IRjpfquk2g/w1Izwum84qWKJphM8Ij2DRU4osrPFsnn6MIoQxTG0jyh0UL9vZHhSKlZFJjJPKFa9XLxP6+f6rDhZ0wkqaaCLA+FKUc6RnkNaMgkJZrPDMFEMpMVkTGWmGhTVsWU4K5+eZ10rmruda3+WK82G0UdZTiDc7gEF26gCQ/QgjYQmMIzvMKblVkv1rv1sRwtWcXOKfyB9fkDBv+Smg==</latexit>

A 2 FObecně: Mějme náhodný jev            . Je-li              úplné pokrytí množiny     ,  

               potom platí                                             .
<latexit sha1_base64="yalTG8UR+1+7DncnTzlpWk2tJ0I=">AAACC3icbVC7TsMwFHV4lvIKMLJYrZDapUpQBV0qFbF0DBJ9SG2IHNdprTpOZDtIVejOwq+wMIAQKz/Axt/gthmg5Uj36uice2Xf48eMSmVZ38ba+sbm1nZuJ7+7t39waB4dt2WUCExaOGKR6PpIEkY5aSmqGOnGgqDQZ6Tjj69nfueeCEkjfqsmMXFDNOQ0oBgpLXlmwSldlWEd9mUSeimt29M7DrX20PRo2SnNumcWrYo1B1wldkaKIIPjmV/9QYSTkHCFGZKyZ1uxclMkFMWMTPP9RJIY4TEakp6mHIVEuun8lik808oABpHQxRWcq783UhRKOQl9PRkiNZLL3kz8z+slKqi5KeVxogjHi4eChEEVwVkwcEAFwYpNNEFYUP1XiEdIIKx0fHkdgr188ippn1fsi0r1plps1LI4cuAUFEAJ2OASNEATOKAFMHgEz+AVvBlPxovxbnwsRteMbOcE/IHx+QOujZhH</latexit>

P (A) =
nX

i=1

P (A|Hi)P (Hi)



• Experiment spočívá v tom, že náhodně vybereme jeden výrobek na trhu.

• Trh lze rozdělit na 12 dílů: 1 od výrobce A, 2 díly od výrobce B, 4 díly od C 

a 5 dílů od D. 

• Nikdo jiný na trh nedodává a výrobek má vždy pouze jednoho výrobce. 

Tím dostáváme úplné pokrytí trhu: H1=A, H2=B, H3=C, H4=D.

• Z poměru výrobců na trhu odhadneme pravděpodobnosti toho, že 

náhodně vybraný výrobek je od daného výrobce:                       
P(H1)=1/12,   P(H2)=1/6,   P(H3)=1/3,   P(H5)=5/12.


• Ze zadání známe i pravděpodobnosti výroby vadného výrobku u 
jednotlivých výrobců:                                                                               
P(A|H1)=0,005,   P(A|H2)=0,008,   P(A|H3)=0,003,   P(A|H5)=0,003. 


• Tedy podle věty o úplné pravděpodobnosti je                                                     
P(A)= 0,005.1/12 + 0,008.2/12 + 0,003. 4/12 + 0,003.5/12 = 0,004. 


Věta o úplné pravděpodobnosti

Příklad:
Na trhu jsou výrobky od čtyř výrobců v pořadí A, B, C a D v poměru 1:2:4:5. 
Zmetkovitost je u těchto výrobců po řadě 0,5%, 0,8%, 0,3% a 0,3%. Jaká je 
pravděpodobnost, že náhodně vybraný výrobek na trhu bude vadný?

Vybrali jsme vadný výrobek. Nyní se ptáme: jaká je pravděpodobnost, že je od 
výrobce A?



Bayesova věta

Příklad:
Na trhu jsou výrobky od čtyř výrobců v pořadí A, B, C a D v poměru 1:2:4:5. 
Zmetkovitost je u těchto výrobců po řadě 0,5%, 0,8%, 0,3% a 0,3%. Jaká je 
pravděpodobnost, že náhodně vybraný vadný výrobek na trhu byl vyroben 
výrobcem A?

• Otázka zní:  Jaká je pravděpodobnost  P(H1|A)= ? 

• Známe  P(H1)=1/12 (= pravděpodobnost toho, že vybereme výrobek od 

výrobce A před provedením experimentu – tzv. „apriorní pravděpodobnost“)

• Víme, s jakou pravděpodobností výrobce A vyrábí zmetky: P(A|H1)=0,005.  
• Tedy jsme schopni vyjádřit pradvěpodobnost, s jakou se na trhu vyskytuje 

vadný výrobek od výrobce A: P(A∩H1)=P(A|H1).P(H1)=0,005.1/12

• Podle věty o úplné pravděpodobnosti jsme spočetli  P(A)= 0,004. 
• Dosazením do vzorce pro podmíněnou pravděpodobnost dostaneme výsledek: 


<latexit sha1_base64="9r+o4vSHBG9cWEJtPrVh8hRInys="></latexit>

P (H1|A) =
P (A \H1)

P (A)
=

P (A|H1)P (H1)

P (A)
=

0, 005

12 · 0, 004 = 0, 1042

(= pravděpodobnost toho, že jsme vybrali výrobek od výrobce A poté, co 
známe výsledek experimentu – tzv. „aposteriorní pravděpodobnost“)



Ω

H1 H2 H3 H4

Úplné pokrytí     :              Ω {H1, H2, H3, H4} Hi ∩Hj = Ø, H1 ∪H2 ∪H3 ∪H4 = Ω:

Předpokládejme, že známe 
<latexit sha1_base64="fWigg8lbrAbp7J5wz1f2o3yzkwc=">AAACDXicbZDLSsNAFIYnXmu9RV26GaxCC1KSWrTLgpsuK9gLtCFMppN26GQSZiZCCX0BN76KGxeKuHXvzrdx0oairT8MfPznHM6c34sYlcqyvo219Y3Nre3cTn53b//g0Dw6bsswFpi0cMhC0fWQJIxy0lJUMdKNBEGBx0jHG9+m9c4DEZKG/F5NIuIEaMipTzFS2nLN82ax4dqlS9iHKVUWdLWgask1C1bZmgmugp1BAWRquuZXfxDiOCBcYYak7NlWpJwECUUxI9N8P5YkQniMhqSnkaOASCeZXTOFF9oZQD8U+nEFZ+7viQQFUk4CT3cGSI3kci01/6v1YuXXnITyKFaE4/kiP2ZQhTCNBg6oIFixiQaEBdV/hXiEBMJKB5jXIdjLJ69Cu1K2r8vVu2qhXsviyIFTcAaKwAY3oA4aoAlaAINH8AxewZvxZLwY78bHvHXNyGZOwB8Znz/Qs5ZU</latexit>

P (H1), P (H2), P (H3), P (H4)

<latexit sha1_base64="zNsKBLIZasO/NnoyZEY2CnIcANs=">AAACDXicbZDLSsNAFIYn9VbrLerSzWAVWoSS1KLdCAU3XVawF2hDmEyn7dDJJMxMhBL6Am58FTcuFHHr3p1v46RNQVt/GPj4zzmcOb8XMiqVZX0bmbX1jc2t7HZuZ3dv/8A8PGrJIBKYNHHAAtHxkCSMctJUVDHSCQVBvsdI2xvfJvX2AxGSBvxeTULi+GjI6YBipLTlmmeNQt21i/ACJlBewOUCKkV4Y7tm3ipZM8FVsFPIg1QN1/zq9QMc+YQrzJCUXdsKlRMjoShmZJrrRZKECI/RkHQ1cuQT6cSza6bwXDt9OAiEflzBmft7Ika+lBPf050+UiO5XEvM/2rdSA2qTkx5GCnC8XzRIGJQBTCJBvapIFixiQaEBdV/hXiEBMJKB5jTIdjLJ69Cq1yyr0qVu0q+Vk3jyIITcAoKwAbXoAbqoAGaAINH8AxewZvxZLwY78bHvDVjpDPH4I+Mzx/5VJXL</latexit>

P (H1) + P (H2) + P (H3) + P (H4) = 1

Musí být A

Ω

<latexit sha1_base64="9sUXnchfV6atyPSDjd6gd5NEejQ=">AAAB+HicbVBNS8NAEJ3Ur1o/WvXoZbEInkoiRXsRCl56rGA/oI1hs920SzebsLsRasgv8eJBEa/+FG/+G7dtDtr6YODx3gwz8/yYM6Vt+9sqbGxube8Ud0t7+weH5crRcVdFiSS0QyIeyb6PFeVM0I5mmtN+LCkOfU57/vR27vceqVQsEvd6FlM3xGPBAkawNpJXKQ/TlseGmZeyGyd7MErVrtkLoHXi5KQKOdpe5Ws4ikgSUqEJx0oNHDvWboqlZoTTrDRMFI0xmeIxHRgqcEiVmy4Oz9C5UUYoiKQpodFC/T2R4lCpWeibzhDriVr15uJ/3iDRQcNNmYgTTQVZLgoSjnSE5imgEZOUaD4zBBPJzK2ITLDERJusSiYEZ/XlddK9rDlXtfpdvdps5HEU4RTO4AIcuIYmtKANHSCQwDO8wpv1ZL1Y79bHsrVg5TMn8AfW5w+EFpL6</latexit>

{Hi}ni=1

<latexit sha1_base64="v5jgU/S2nyTKX0+hbEjBeTZYxwg=">AAAB+XicbVDLSsNAFL2pr1pfUZduBovgqiRStMuKIC4r2Ac0oUymk3boZBJmJoUS+iduXCji1j9x5984abPQ1gMDh3Pu5Z45QcKZ0o7zbZU2Nre2d8q7lb39g8Mj+/iko+JUEtomMY9lL8CKciZoWzPNaS+RFEcBp91gcpf73SmVisXiSc8S6kd4JFjICNZGGtj2LfKYQF6E9Zhgju4HdtWpOQugdeIWpAoFWgP7yxvGJI2o0IRjpfquk2g/w1Izwum84qWKJphM8Ij2DRU4osrPFsnn6MIoQxTG0jyh0UL9vZHhSKlZFJjJPKFa9XLxP6+f6rDhZ0wkqaaCLA+FKUc6RnkNaMgkJZrPDMFEMpMVkTGWmGhTVsWU4K5+eZ10rmruda3+WK82G0UdZTiDc7gEF26gCQ/QgjYQmMIzvMKblVkv1rv1sRwtWcXOKfyB9fkDBv+Smg==</latexit>

A 2 FVěta o úplné pravděpodobnosti:  Mějme náhodný jev            . Je-li               

         úplné pokrytí množiny     , potom platí                                             .
<latexit sha1_base64="yalTG8UR+1+7DncnTzlpWk2tJ0I=">AAACC3icbVC7TsMwFHV4lvIKMLJYrZDapUpQBV0qFbF0DBJ9SG2IHNdprTpOZDtIVejOwq+wMIAQKz/Axt/gthmg5Uj36uice2Xf48eMSmVZ38ba+sbm1nZuJ7+7t39waB4dt2WUCExaOGKR6PpIEkY5aSmqGOnGgqDQZ6Tjj69nfueeCEkjfqsmMXFDNOQ0oBgpLXlmwSldlWEd9mUSeimt29M7DrX20PRo2SnNumcWrYo1B1wldkaKIIPjmV/9QYSTkHCFGZKyZ1uxclMkFMWMTPP9RJIY4TEakp6mHIVEuun8lik808oABpHQxRWcq783UhRKOQl9PRkiNZLL3kz8z+slKqi5KeVxogjHi4eChEEVwVkwcEAFwYpNNEFYUP1XiEdIIKx0fHkdgr188ippn1fsi0r1plps1LI4cuAUFEAJ2OASNEATOKAFMHgEz+AVvBlPxovxbnwsRteMbOcE/IHx+QOujZhH</latexit>

P (A) =
nX

i=1

P (A|Hi)P (Hi)

Bayesova věta

Ω

<latexit sha1_base64="9sUXnchfV6atyPSDjd6gd5NEejQ=">AAAB+HicbVBNS8NAEJ3Ur1o/WvXoZbEInkoiRXsRCl56rGA/oI1hs920SzebsLsRasgv8eJBEa/+FG/+G7dtDtr6YODx3gwz8/yYM6Vt+9sqbGxube8Ud0t7+weH5crRcVdFiSS0QyIeyb6PFeVM0I5mmtN+LCkOfU57/vR27vceqVQsEvd6FlM3xGPBAkawNpJXKQ/TlseGmZeyGyd7MErVrtkLoHXi5KQKOdpe5Ws4ikgSUqEJx0oNHDvWboqlZoTTrDRMFI0xmeIxHRgqcEiVmy4Oz9C5UUYoiKQpodFC/T2R4lCpWeibzhDriVr15uJ/3iDRQcNNmYgTTQVZLgoSjnSE5imgEZOUaD4zBBPJzK2ITLDERJusSiYEZ/XlddK9rDlXtfpdvdps5HEU4RTO4AIcuIYmtKANHSCQwDO8wpv1ZL1Y79bHsrVg5TMn8AfW5w+EFpL6</latexit>

{Hi}ni=1

<latexit sha1_base64="v5jgU/S2nyTKX0+hbEjBeTZYxwg=">AAAB+XicbVDLSsNAFL2pr1pfUZduBovgqiRStMuKIC4r2Ac0oUymk3boZBJmJoUS+iduXCji1j9x5984abPQ1gMDh3Pu5Z45QcKZ0o7zbZU2Nre2d8q7lb39g8Mj+/iko+JUEtomMY9lL8CKciZoWzPNaS+RFEcBp91gcpf73SmVisXiSc8S6kd4JFjICNZGGtj2LfKYQF6E9Zhgju4HdtWpOQugdeIWpAoFWgP7yxvGJI2o0IRjpfquk2g/w1Izwum84qWKJphM8Ij2DRU4osrPFsnn6MIoQxTG0jyh0UL9vZHhSKlZFJjJPKFa9XLxP6+f6rDhZ0wkqaaCLA+FKUc6RnkNaMgkJZrPDMFEMpMVkTGWmGhTVsWU4K5+eZ10rmruda3+WK82G0UdZTiDc7gEF26gCQ/QgjYQmMIzvMKblVkv1rv1sRwtWcXOKfyB9fkDBv+Smg==</latexit>

A 2 FBayesova věta:  Mějme náhodný jev            takový, že                . Je-li               

         úplné pokrytí množiny     , potom pro libovolné                         platí                                             

.

<latexit sha1_base64="Dg0NfxKO988jREXwAaNHlsECK2A=">AAAB8nicbVBNSwMxEM36WetX1aOXYBHqpexK0R4rXjxWsB+wXUo2zbah2WRNZoWy9Gd48aCIV3+NN/+NabsHbX0w8Hhvhpl5YSK4Adf9dtbWNza3tgs7xd29/YPD0tFx26hUU9aiSijdDYlhgkvWAg6CdRPNSBwK1gnHtzO/88S04Uo+wCRhQUyGkkecErCS36zcXOCeZI/Y7ZfKbtWdA68SLydllKPZL331BoqmMZNABTHG99wEgoxo4FSwabGXGpYQOiZD5lsqScxMkM1PnuJzqwxwpLQtCXiu/p7ISGzMJA5tZ0xgZJa9mfif56cQ1YOMyyQFJuliUZQKDArP/scDrhkFMbGEUM3trZiOiCYUbEpFG4K3/PIqaV9Wvatq7b5WbtTzOAroFJ2hCvLQNWqgO9RELUSRQs/oFb054Lw4787HonXNyWdO0B84nz8mzY/Z</latexit>

P (A) 6= 0

<latexit sha1_base64="+01ePE4CxzdMaa/kSpVTNdAXznw=">AAAB9HicbVDPSwJBGP3Wfpn9sjp2WZKgg8iuSHkJhC4dDdIEXWR2nNXB2dlt5ltBFv+OLh2K6Nof063/plH3UNqDgcd73+P75vmx4Bod59vKbWxube/kdwt7+weHR8Xjk7aOEkVZi0YiUh2faCa4ZC3kKFgnVoyEvmCP/vh27j9OmNI8kg84jZkXkqHkAacEjeTxG7dcLfcGEeqy7BdLTsVZwF4nbkZKkKHZL36ZJE1CJpEKonXXdWL0UqKQU8FmhV6iWUzomAxZ11BJQqa9dHH0zL4wysAOImWeRHuh/k6kJNR6GvpmMiQ40qveXPzP6yYY1L2UyzhBJulyUZAIGyN73oA94IpRFFNDCFXc3GrTEVGEoumpYEpwV7+8TtrVintVqd3XSo16VkcezuAcLsGFa2jAHTShBRSe4Ble4c2aWC/Wu/WxHM1ZWeYU/sD6/AErwJEM</latexit>

i = 1, 2, . . . , n
<latexit sha1_base64="4zIG5/S8f23L/70fvequLiVNxM0="></latexit>

P (Hi|A) =
P (A|Hi)P (Hi)Pn

j=1 P (A|Hj)P (Hj)



Bayesova věta

apriorní pravděpodobnost Zvěrohodnost E při Z
evidence E

aposteriorní 
pravděpodobnost Z =

Uvažujme sledovaný výsledek Z (výskyt určité vlastnosti, stavu)
Provedeme experiment, test, který skončí výsledkem E.

Příklad:

Uvažujme sledovaný výsledek Z = vada     (Z, ZC tvoří úplné pokrytí)
Provedeme diagnostický test, který skončí výsledkem E pokud není diagnostikována 
vada, EC pokud vada diagnostikována je. <latexit sha1_base64="ESpDJAXN9yap7nTZOyMjtAJeW2g=">AAACB3icbZDLSsNAFIYn9VbrLepSkGARmk1JpKgboSgFlxHshbahTKaTduhkEmYmQkmzc+OruHGhiFtfwZ1v46TtQlt/GPj4zzmcOb8XUSKkZX1ruZXVtfWN/GZha3tnd0/fP2iIMOYI11FIQ97yoMCUMFyXRFLcijiGgUdx0xvdZPXmA+aChOxejiPsBnDAiE8QlMrq6cdOqT2pmVddn0OUOKXapG0qy0wzNtOeXrTK1lTGMthzKIK5nJ7+1e2HKA4wk4hCITq2FUk3gVwSRHFa6MYCRxCN4AB3FDIYYOEm0ztS41Q5fcMPuXpMGlP390QCAyHGgac6AyiHYrGWmf/VOrH0L92EsCiWmKHZIj+mhgyNLBSjTzhGko4VQMSJ+quBhlAlIlV0BRWCvXjyMjTOyvZ5uXJXKVav53HkwRE4ASVggwtQBbfAAXWAwCN4Bq/gTXvSXrR37WPWmtPmM4fgj7TPH8yWl14=</latexit>

P (Z|E) =
P (E|Z)P (Z)

P (E)

Chcete koupit ojetý vůz určité značky a cca 5 let starý. Je známo, že takovéto 
vozy mají vadnou převodovku přibližně ve 30 % případů. Ke koupi přizvete 
kamaráda automechanika, který vybraný vůz projede a řekne svůj názor. 
Kamarád však není dokonalý a zhruba v 10 % případů označí jako bezvadný 
vůz, který má vadu. Na druhou stranu, v 85 % pozná bezvadný vůz. Jakou máte 
šanci, pokud dáte na radu kamaráda, že koupíte vůz s vadou? 



Bayesova věta

Chcete koupit ojetý vůz určité značky a cca 5 let starý. Je známo, že takovéto 
vozy mají vadnou převodovku přibližně ve 30 % případů. Ke koupi přizvete 
kamaráda automechanika, který vybraný vůz projede a řekne svůj názor. 
Kamarád však není dokonalý a zhruba v 10 % případů označí jako bezvadný 
vůz, který má vadu. Na druhou stranu, v 85 % pozná bezvadný vůz. Jakou máte 
šanci, pokud dáte na radu kamaráda, že koupíte vůz s vadou? 

Příklad:

Uvažujme sledovaný výsledek Z = vada     (Z, ZC tvoří úplné pokrytí)
Provedeme diagnostický test, který skončí výsledkem E pokud není diagnostikována 
vada, EC pokud vada diagnostikována je. <latexit sha1_base64="ESpDJAXN9yap7nTZOyMjtAJeW2g=">AAACB3icbZDLSsNAFIYn9VbrLepSkGARmk1JpKgboSgFlxHshbahTKaTduhkEmYmQkmzc+OruHGhiFtfwZ1v46TtQlt/GPj4zzmcOb8XUSKkZX1ruZXVtfWN/GZha3tnd0/fP2iIMOYI11FIQ97yoMCUMFyXRFLcijiGgUdx0xvdZPXmA+aChOxejiPsBnDAiE8QlMrq6cdOqT2pmVddn0OUOKXapG0qy0wzNtOeXrTK1lTGMthzKIK5nJ7+1e2HKA4wk4hCITq2FUk3gVwSRHFa6MYCRxCN4AB3FDIYYOEm0ztS41Q5fcMPuXpMGlP390QCAyHGgac6AyiHYrGWmf/VOrH0L92EsCiWmKHZIj+mhgyNLBSjTzhGko4VQMSJ+quBhlAlIlV0BRWCvXjyMjTOyvZ5uXJXKVav53HkwRE4ASVggwtQBbfAAXWAwCN4Bq/gTXvSXrR37WPWmtPmM4fgj7TPH8yWl14=</latexit>

P (Z|E) =
P (E|Z)P (Z)

P (E)

vybraný vůz

ZC

Z
E

EC

EC

E

0,3

0,7

0,10

0,90

0,85

0,15

0,030

0,270

0,595

0,105

P(Z|E) =                   =0,03
0,03+0,595 0,048



Bayesova věta

Příklad:

Uvažujme sledovaný výsledek Z = vada     (Z, ZC tvoří úplné pokrytí)
Provedeme diagnostický test, který skončí výsledkem E pokud není diagnostikována 
vada, EC pokud vada diagnostikována je. <latexit sha1_base64="ESpDJAXN9yap7nTZOyMjtAJeW2g=">AAACB3icbZDLSsNAFIYn9VbrLepSkGARmk1JpKgboSgFlxHshbahTKaTduhkEmYmQkmzc+OruHGhiFtfwZ1v46TtQlt/GPj4zzmcOb8XUSKkZX1ruZXVtfWN/GZha3tnd0/fP2iIMOYI11FIQ97yoMCUMFyXRFLcijiGgUdx0xvdZPXmA+aChOxejiPsBnDAiE8QlMrq6cdOqT2pmVddn0OUOKXapG0qy0wzNtOeXrTK1lTGMthzKIK5nJ7+1e2HKA4wk4hCITq2FUk3gVwSRHFa6MYCRxCN4AB3FDIYYOEm0ztS41Q5fcMPuXpMGlP390QCAyHGgac6AyiHYrGWmf/VOrH0L92EsCiWmKHZIj+mhgyNLBSjTzhGko4VQMSJ+quBhlAlIlV0BRWCvXjyMjTOyvZ5uXJXKVav53HkwRE4ASVggwtQBbfAAXWAwCN4Bq/gTXvSXrR37WPWmtPmM4fgj7TPH8yWl14=</latexit>

P (Z|E) =
P (E|Z)P (Z)

P (E)

0,15 0,105

vybraný vůz

ZC

Z
E

EC

EC

E

0,3

0,7

0,10

0,90

0,85

0,030

0,270

0,595
P(Z|E) =                   =0,03

0,03+0,595 0,048

Chcete koupit ojetý vůz určité značky a cca 5 let starý. Je známo, že takovéto 
vozy mají vadnou převodovku přibližně ve 30 % případů. Ke koupi přizvete 
kamaráda automechanika, který vybraný vůz projede a řekne svůj názor. 
Kamarád však není dokonalý a zhruba v 10 % případů označí jako bezvadný 
vůz, který má vadu. Na druhou stranu, v 85 % pozná bezvadný vůz. Jakou máte 
šanci, pokud dáte na radu kamaráda, že koupíte vůz s vadou? 



Bayesova věta

Příklad:

Uvažujme sledovaný výsledek Z = vada     (Z, ZC tvoří úplné pokrytí)
Provedeme diagnostický test, který skončí výsledkem E pokud není diagnostikována 
vada, EC pokud vada diagnostikována je. <latexit sha1_base64="ESpDJAXN9yap7nTZOyMjtAJeW2g=">AAACB3icbZDLSsNAFIYn9VbrLepSkGARmk1JpKgboSgFlxHshbahTKaTduhkEmYmQkmzc+OruHGhiFtfwZ1v46TtQlt/GPj4zzmcOb8XUSKkZX1ruZXVtfWN/GZha3tnd0/fP2iIMOYI11FIQ97yoMCUMFyXRFLcijiGgUdx0xvdZPXmA+aChOxejiPsBnDAiE8QlMrq6cdOqT2pmVddn0OUOKXapG0qy0wzNtOeXrTK1lTGMthzKIK5nJ7+1e2HKA4wk4hCITq2FUk3gVwSRHFa6MYCRxCN4AB3FDIYYOEm0ztS41Q5fcMPuXpMGlP390QCAyHGgac6AyiHYrGWmf/VOrH0L92EsCiWmKHZIj+mhgyNLBSjTzhGko4VQMSJ+quBhlAlIlV0BRWCvXjyMjTOyvZ5uXJXKVav53HkwRE4ASVggwtQBbfAAXWAwCN4Bq/gTXvSXrR37WPWmtPmM4fgj7TPH8yWl14=</latexit>

P (Z|E) =
P (E|Z)P (Z)

P (E)

0,15 0,105

vybraný vůz

ZC

Z
E

EC

EC

E

0,3

0,7

0,10

0,90

0,85

0,030

0,270

0,595
P(Z|E) =                   =0,03

0,03+0,595 0,048

Tedy dáme-li na radu kamaráda automechanika, 

naše riziko koupě vadného vozu se sníží ze 30 % na 4,8 %. 

Chcete koupit ojetý vůz určité značky a cca 5 let starý. Je známo, že takovéto 
vozy mají vadnou převodovku přibližně ve 30 % případů. Ke koupi přizvete 
kamaráda automechanika, který vybraný vůz projede a řekne svůj názor. 
Kamarád však není dokonalý a zhruba v 10 % případů označí jako bezvadný 
vůz, který má vadu. Na druhou stranu, v 85 % pozná bezvadný vůz. Jakou máte 
šanci, pokud dáte na radu kamaráda, že koupíte vůz s vadou? 



Bayesova věta

Tělo kompresoru musí být 100% hermeticky uzavřeno. V průměru jeden ze sta 
kompresorů trochu netěsní a je třeba jej rozložit a znovu složit. Zkouška těsnosti 
odhalí vadný výrobek s pravděpodobností 0,8. Naproti tomu, s pravděpodob-
ností 0,05 označí chybně jako vadný bezvadný výrobek. Jaká je pravdě-
podobnost vady u výrobku, který zkouška  označila jako vadný? 

Příklad:

kompresor

ZC

Z
E

EC

EC

E

0,01

0,99

0,80

0,20

0,05

0,95

0,0080

0,0020

0,0495

0,9405

P(Z|E) =                           =0,0080
0,0080+0,0495 0,1391

detekovaný

kompresor

ZC

Z
E

EC

EC

E

0,139

0,861

0,80

0,20

0,05

0,95

0,0111

0,0028

0,0042

0,8179

P(Z|E) =                           =0,0111
0,0111+0,0042 0,7255

běžný test na lince: test ve zkušebně:

konfirmačí test ve zkušebně: P(Z|E) =  0,9769



• Předpokládáme, že apriorní pravděpodobnost (= prevalence jevu  Z) je známa 
a je rovna p. 

• P(E | Z) = a = pravděpodobnost toho, že test správně detekuje jev Z                 
(=senzitivita testu)


• P(EC | ZC) = b = pravděpodobnost toho, že test správně detekuje 
nepřítomnost jevu Z  (=specifita testu)


• P(E) = P(E|Z).P(Z) + P(E|ZC).P(ZC) = a.p + (1- b).(1-p) = pravděpodobnost                                                                                 
pozitivního testu (=evidence)


• P(E | ZC) = pravděpodobnost falešně pozitivního výsledku je (1-b) 
• P(EC | Z) = pravděpodobnost falešně negativního výsledku je (1-a)  

•                                         = pravděpodobnost toho, že pozitivně testovaný 
                                                                      člověk bude skutečně nemocný.   

Diagnostické testy

Snažíme se detekovat nějaký jev Z (vadu, nemoc) pomocí diagnostického testu E

<latexit sha1_base64="ESpDJAXN9yap7nTZOyMjtAJeW2g=">AAACB3icbZDLSsNAFIYn9VbrLepSkGARmk1JpKgboSgFlxHshbahTKaTduhkEmYmQkmzc+OruHGhiFtfwZ1v46TtQlt/GPj4zzmcOb8XUSKkZX1ruZXVtfWN/GZha3tnd0/fP2iIMOYI11FIQ97yoMCUMFyXRFLcijiGgUdx0xvdZPXmA+aChOxejiPsBnDAiE8QlMrq6cdOqT2pmVddn0OUOKXapG0qy0wzNtOeXrTK1lTGMthzKIK5nJ7+1e2HKA4wk4hCITq2FUk3gVwSRHFa6MYCRxCN4AB3FDIYYOEm0ztS41Q5fcMPuXpMGlP390QCAyHGgac6AyiHYrGWmf/VOrH0L92EsCiWmKHZIj+mhgyNLBSjTzhGko4VQMSJ+quBhlAlIlV0BRWCvXjyMjTOyvZ5uXJXKVav53HkwRE4ASVggwtQBbfAAXWAwCN4Bq/gTXvSXrR37WPWmtPmM4fgj7TPH8yWl14=</latexit>

P (Z|E) =
P (E|Z)P (Z)

P (E)

Prevalence nemoci v populaci je 10 %. Testy použité k její detekci mají vysokou 
senzitivitu 95 % a specifitu 90 %. Přesto pravděpodobnost, že pozitivně 
testovaný člověk tuto nemoc opravdu má, je pouhých 51,4 %

Příklad:



Diagnostické testy

Prevalence nemoci v populaci je 20 %. Testy použité k její detekci mají vysokou 
senzitivitu 95 % a specifitu 90 %. Přesto pravděpodobnost, že pozitivně 
testovaný člověk tuto nemoc opravdu má, je 70 %

Příklad:


